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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178

5

Frýdlantské noviny – periodikum – obecní zpravodaj města Frýdlant nad Ostravicí, datum vydání prosincového čísla: 30.11.2016

Vydavatel: Město Frýdlant nad Ostravicí, IČ 0296651 
Registrační číslo: MK ČR E 12356 
Vychází měsíčně v nákladu 4700 ks 
Šéfredaktor: Jan Škraňka 
Redakce: Petr Sobol  
Jazyková korekce: Jana Poláchová 
Sazba a předtisková úprava: YOU STORY UP! s.r.o. 

Pokoj Vám,

tento pozdrav provází celý vánoční příběh a přináší ten neopakovatelný pocit pohody, lásky a po-
rozumění. Není snad jiný čas, který by děti milovaly více než letní prázdniny a toto sváteční období, ve 
kterém se i dospělí dovedou doslova „vytrhnout“ z pracovního nasazení. Po roce jsou zde opět Vánoce! 
Ano, můžete namítnout, že jejich současné pojetí není vždy již takto poetické. Nemáme trpělivost na 
pečení cukroví, každý rok si lámeme hlavu tím, jaké koupíme dárky a kde na ně vezmeme peníze. Už ani 
ti nejmenší členové rodiny nevyhlíží Ježíška a zlaté prasátko znají pouze z reklamy. Možná jsme najed-
nou ještě ve větším stresu než obvykle, a tak se nabízí otázka: Kam se vytratilo to kouzlo Vánoc? Nebylo 
to dříve jednodušší? Žádná televize, mobily, počítačové hry. Rodiny se prostě sešly, povídalo se, zpíva-
lo. Ale ruku na srdce – nemůžeme to všechno změnit? Kolik lidí lze při troše dobré vůle za tuto krátkou 
dobu potkat, kolika z nich lze udělat radost a co vše se dá zažít. Užívejte si těchto chvil. Setkání s blíz-

kými, vůni skořice, perníku a myrhy Vám už v lednu nic nenahradí.

Na počátku adventu jsme slavnostně rozsvítili náš vánoční strom a nic nebrání tomu, 
abychom si plně vychutnávali toto předvánoční období. Akcí je letos naplánováno tolik, že 
si vybere snad každý. Když začnu od nejmladších, čekají nás besídky, starším budou pat-
řit koncerty, akce v Kulturním centru a jarmark. Čeká nás nejedno zpívání koled, tvořivé 
dílny nebo bazárek. Na štědrý večer se někteří z nás opět po roce setkají pod širým ne-
bem na náměstí, aby si vyslechli vánoční poselství a zapálili svíčku betlémským světlem.  
O tom všem se mimo jiné dočtete v tomto čísle našeho zpravodaje. 

Konec roku je neodmyslitelně spojen s jeho hodnocením, zamyšlením a ohlédnutím 
se zpět.  Při čtení dalších příspěvků zjistíte, jak se nám město měnilo před očima, jakými 

uskutečněnými investičními záměry a akcemi se v roce 2016 zabývalo.

Dovolte mi předat Vám všem jménem vedení i zastupitelů města přání nádherných a ničím nerušených vánočních svátků, pokoj a klid 
uprostřed rodiny a přátel. Zastavte se na chvíli… Buďte spolu…

Vaše starostka Helena Pešatová

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz
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Z Činnosti rady města
Rada města

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídky a uzavřít smlouvy o sdružených službách dodávky elektřiny a zemního plynu v zadávacích řízeních pro 
město Frýdlant n. O. a jím zřízené příspěvkové organizace.

• rozhodla o zpracování a podání žádosti o dotaci na tvorbu Územního plánu města Frýdlant n. O. z výzvy č. 2 – Územní plány v I ROP, vyhlášené 
Ministerstvem pro místní rozvoj ČR 

• rozhodla vybrat nabídku a uzavřít Smlouvu o dílo s názvem „Humanizace Domova pro seniory, II. etapa – nové vyhlášení“ s vybraným uchazečem
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo s názvem ,,Vypracování projektové dokumentace stavebních úprav budovy 

městského úřadu, Náměstí č.p. 3, Frýdlant n. O.“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Revolvingový úvěr pro město Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít kupní smlouvu v zadávacím řízení k veřejné zakázce s názvem „Dodávka osobních počítačů“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení na stavební práce s názvem „Přístavba mateřské školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu n. O.“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce s názvem ,,Realizace stavby skladu pro 

SDH v Lubně“
• schválila uzavření smlouvy o zabezpečení přeložky vodního díla vyvolané investiční výstavbou „Úprava ulice Hlavní u železničního přejezdu“ 

se společností Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.,
• schválila uzavření kupní smlouvy, jejímž předmětem je prodej vozidla T 815 CAS 32 
• schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s obcí Pržno o výkonu přenesené působnosti v oblasti projednávání přestupků podle zákona č. 

200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů
• schválila Dodatek č. 1 Plánu zimní údržby pro období roku 2015 – 2020 ze dne 10. 11. 2015
• uložila odboru majetku a investic učinit kroky směřující k zahájení zadávacího řízení pro zpracování projektové dokumentace ve stupni doku-

mentace k územnímu řízení „Úprava komunikace Dvořákova ve Frýdlantu n. O.“
• schválila uzavření Smlouvy o právu provést stavbu „Zateplení a stavební úpravy budovy hasičské zbrojnice v Nové Vsi“ s Českou republikou, 

zastoupenou Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových
• schválila uzavření Dodatku č. 1 k Dohodě o centrálním zadávání mezi ČR – Ministerstvem vnitra jako centrálním zadavatelem a městem Frýdlant n. O.
• schválila zápis do kroniky města Frýdlant nad Ostravicí a městské části Lubno za rok 2015 
• stanovila výši dotace na dofinancování nákladů pobytových sociálních služeb Střediska sociálních služeb města Frýdlant n. O. pro rok 2017 za 

jednoho občana obce, s níž má město uzavřenou smlouvu 
• vzala na vědomí Výroční zprávu za školní rok 2015/2016 ZŠ Frýdlant n. O., náměstí T.G. Masaryka 1260, ZŠ Frýdlant n. O., Komenského 420, 

a Výroční zprávu za kalendářní rok 2015 MŠ Frýdlant n. O., ul. Janáčkova 1444, i Střediska sociálních služeb města Frýdlant n. O. za rok 2015 
• vzala na vědomí zprávu o hodnocení činnosti výborů zastupitelstva města a komisí rady města 
• souhlasila s přijetím účelové dotace a s uzavřením Dodatku č. 2 z rozpočtu MSK v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociál-

ních služeb pro rok 2016, příspěvkovou organizací Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O.
• doporučila ZM ke schválení návrh Obecně závazné vyhlášky města Frýdlant n. O. o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sbě-

ru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.



44

Malá útulná kaple, kterou konsekroval Nej-
důstojnější pan arcibiskup Olomoucký Bed-
řich Fürstenberg, byla slavnostně vysvěcena 
5. listopadu roku 1876. Den předtím byla celá 
stavba kláštera předána k užívání milosrdným 
sestrám Karla Bornejského. Ve Frýdlantu se 
v den svěcení sešlo tolik lidí, kolik toto hor-
ské městečko snad ještě nikdy předtím nevi-
dělo. Tísnili se v kapli i na chóru a každý, kdo 
se přišel podívat, si mohl prohlédnout všech-
ny místnosti kláštera. „Byl to velký a krásný 
dům se širokými klenutými chodbami a pro-
stornými vzdušnými místnostmi,“ uvádějí teh-
dejší prameny. Kaple, tedy vlastně malý kostel, 
byla bohatě vyzdobena vysokými kamennými 
sloupy, malbami zručných malířů, pyšnila se 
oltářem z nejčistšího mramoru, svatostánkem 
z nejčistšího zlatého bronzu a stropem boha-
tě zdobeným ručními malbami. Polokruhovi-
tou apsidu zdobila čtyři úzká románská okna 
s obrazy zemských patronů sv. Cyrila a Me-
toděje, sv. Karla a sv. Bedřicha. Poslední svě-
tec, ačkoliv byl opatem, měl kardinálskou če-
pici. Když pak arcibiskup uviděl poprvé tento 
obraz, pravil s úsměvem inženýru Kybastovi: 
„Pročpak jste mu nasadil červenou čepičku?“ 
Inženýr mlčel a ani nevěděl, jak vhodně odpo-
vědět. Přítomní však tušili, že červená čepička 
brzy ozdobí hlavu jejich milovaného arcipas-
týře. Jejich předtucha se splnila za čtyři léta.

VÝROČÍ JAKO DŮKAZ NADĚJE
Slavnost, která připomněla výročí vysvě-

cení, začala mší svatou, po které následovala 
výstava mapující historii kaple a kláštera. Ne-
chyběla ani prohlídka celého objektu Středis-
ka. „Výročí je pro mě důkazem naděje, že tento 
svatostánek bude i nadále místem, kde se bu-
dou lidé rádi scházet, a to při bohoslužbách i 
koncertech. Zůstane i útočištěm, kam mohou 

na chvíli uniknout z ruchu každodenního sho-
nu a povinností, zastavit se a v klidu si srovnat 
myšlenky. Toto je posláním naší kaple a  vě-
řím, že bude sloužit dalším generacím ještě 
dlouhou dobu,“ řekla starostka města Helena 
Pešatová. Slavnosti se zúčastnili také další vý-
znamní hosté, mimo jiné Sestřičky z řádu Kar-
la Boromejského, poslanec parlamentu Petr 

Kudela, senátor Jiří Carbol či děkan Mons. Jo-
sef Maňák. „Celkem živě si pamatuji, jak někdy 
v osmdesátých letech bylo rozhodnuto, že se 
tato kaple změní na kulturní sál, kde se bude 
pít a tančit. Jsem rád, že záhy přišel rok 1989 
a všechno dopadlo jinak. Věřím, že když bude 
tato kaple slavit 150. výročí, bude zářit jako 
olomoucká katedrála, která má stejný styl,“ 
uvedl posledně jmenovaný, který připomněl 
nedávná léta. Po odchodu sester byly totiž ob-
řady v kapli zrušeny a kaple byla následně 
uzavřena. Jenže nebyla dobře zajištěna, komí-
nová zděř zůstala pootevřená a okny sem byly 
prostrčeny televizní antény. Kaple velmi trpě-
la a dokonce bylo zamýšleno její předělání na 

OD POSVĚCENÍ KAPLE BLAHOSLAVENÉ 
PANNY MARIE UPLYNULO UŽ 140 LET
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Čtvrtý listopadový den jsme si připomněli významné výročí. Je tomu již 140 let, co byla posvěcena kaple blaho-
slavené Panny Marie ve Středisku sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí. Nad vzpomínkovou slavností 
převzali záštitu ministr kultury Daniel Herman s biskupem Ostravsko-opavské diecéze Mons. Františkem Vác-
lavem Lobkowiczem a hejtmanem Moravskoslezského kraje Miroslavem Novákem.

Vánoce patří k nejvýznamnějším křesťan-
ským svátkům, jejichž vrcholem je oslava na-
rození Ježíše, která připadá na 25. prosince. 
Přípravou na tento svátek je doba adventní, 
která začíná první adventní nedělí. „Název ad-
vent je odvozen z latinského slova adventus, 
které znamená příchod,“ říká historik Petr Ju-
řák.

O adventu nám bohatě vypráví historické 
prameny. Z časopisu Beskydské besedy z roku 
1914 vyplývá, že lid v tomto období projevo-
val touhu po Spasiteli, který by potřel ďábla, 
a tak zpíval adventní písně z velkých kancio-
nálů. A také, že lid, zejména horský, chodíval 
během adventu houfně na roráty, tedy na ran-
ní mariánské mše svaté, konající se v advent-
ní době. „Všichni, kteří přijdou na první rorá-
ty, dostanou zapečenou klobásu, zvanou ro-
rátní klobása. A každá hospodyňka, která se 
vrátí z prvních rorátů, přináší s sebou zape-
čenou klobásu,“ stojí v pramenech.  Vyprávě-
lo se také o světlících, kteří jen v adventu cho-
dívali od klekání do svítání po bařinách a mo-

čálech. „Světlíci jsou prý svržení pyšní andě-
lé, kteří spadli na zem. Ti, jenž spadli do vody, 
jsou vodníci. Dle jiných jsou to dušičky ne-
křtěňátek, které zde bloudí a smývají se z hří-
chu Adamova,“ uvádí Beskydská beseda.

„Vrcholem“ adventu je Štědrovečerní veče-
ře, které se dříve říkávalo velký obid či ščed-
rovečerní oběd. „Než však tento okamžik na-
stal, celý den se uklízelo, aby vše bylo v nej-
lepším pořádku, vařilo se, k večeru se pak 
stavěly jesličky (betlémy). Před „obědem“ se 
všichni umyli, oblékli do čistých šatů a poté, 
co se na obloze objevila první hvězda, zača-
li slavnost modlitbou,“ prozradil nám Juřák. 
Lidé usedli společně ke stolu až v okamžiku, 
kdy bylo vše připraveno, aby od něj nemuse-
li odbíhat. „Vánoční jídelní lístek býval pestrý, 
nechybělo to nejdůležitější, co na polích a za-
hrádkách během roku vyrostlo. Na štědrove-
černím stole mělo být ze všech jídel po troše, 
aby všeho bylo po celý rok v hojnosti,“ vypráví 
o zvycích našich předků místní historik.

Štědrému večeru bývala přisuzována ma-
gická moc. Pomocí určitých rituálů, jako bylo 
třeba rozkrojením jablka či pouštěním sko-
řápky vlašského ořechu na vodě, se předpo-
vídala budoucnost člověka. Podle počasí, kte-
ré v tento den bylo, se zase předpovídala kva-
lita úrody či co se stane v budoucnu. „V No-
vých Dvorech se říkalo, že je-li mlha na ho-
rách, urodí se na dolině, je-li na dolině, urodí 
se na horách. V Janovicích zase, že je-li o štěd-
rovečerní noci jasno, urodí se hrách a kury po-
nesou. Ve Skalici se tradovalo, že ze které stra-
ny bude na Štědrý den fučet vítr, z té přijdou 
zloději, ze které strany zavyje pes, tam bude 
oheň,“ seznamuje nás Juřák s pověrami, o kte-
rých by dokázal vyprávět dlouhé hodiny.

PŘÍBĚH VÁNOC
O Vánocích se toho traduje opravdu hodně. 

Zajímá vás, jak lidé trávili ve Frýdlantu nad 
Ostravicí a v Beskydech tyto svátky za dáv-
ných časů? Jaké obyčeje dodržovali? Zpříjem-
něte si adventní čas a vydejte se v úterý 13. 
prosince 2016 na vánoční procházku městem 
s Beskydským informačním centrem Frýdek-
Místek a historikem Petrem Juřákem. „Příběh 
Vánoc přiblíží zvyky a tradice, které byly spo-
jeny s životem našich předků. Připomeneme 
si, co jsou to liturgická období, advent, co zna-
menají jednotlivé adventní neděle, jak se v mi-
nulosti na Frýdecko-Místecku slavily Vánoce 
a jaké zde byly zvyky. Zjistíme také, v čem mají 
původ betlémy, vánoční stromy, koledy a jiné 
symboly Vánoc,“ zve všechny zájemce vedou-
cí pobočky Beskydského informačního centra 
Dagmar Janovská. Vánoční procházka se bude 
konat za každého počasí, vstupné na ni je 
zdarma a to nejdůležitější – začíná se v 15:30 
u Kulturního centra. V tom bude pro účastní-
ky připraven workshop, na kterém si vyrobí 
svou vlastní ozdobu na vánoční stromeček. 
„Druhé zastavení bude u vánočního stromu, 
u něhož si řekneme, proč je stromeček sym-
bolem Vánoc. Další zastávka bude v kostele, 
kde se dozvíme církevní zvyky a symboly Vá-
noc, poslední pak proběhne v kapli v domo-
vě seniorů, ve které se povypráví světské zvy-
ky,“ dodala Janovská. V kostele program zpes-
tří svým vystoupením děti z folklorního sou-
boru Chasička při ZŠ TGM, které si připravi-
ly pro návštěvníky typické beskydské koledy. 
Znáte nějaké i vy? Není nic krásnějšího, než 
si je po boku těch nejmilovanějších zazpívat 
u voňavého a ozdobeného domácího vánoční-
ho stromečku.

PŘÍBĚH VÁNOC VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
Zastavme se, zpomalme. Nechme spěch stranou a užijme si následující sváteční dny po boku těch, kteří nám 
jsou nejbližší. Je tady nejkrásnější období roku. Vychutnejme si advent a nasajme pravou vánoční atmosfé-
ru, kterou doprovází spousta zvyků a tradic. Ty jsou spojeny i s Beskydskem naším Frýdlantem nad Ostravicí.

Odkud pochází frýdlantský vánoční strom?
Letošní advent začal v pátek 25. 11. 2016 slavnostním rozsvěcová-

ním vánočního stromu.  Vystoupení dětí z místních školek, škol a spol-
ků završila svým koncertem Monika Absolonová. Jestli se ptáte, kdo le-
tos daroval vánoční strom, pak chceme poděkovat panu Antonínu Po-
lákovi z Frýdlantu nad Ostravicí. Krásný stříbrný smrk bude ozdobou 
našeho náměstí nejen po dobu adventních trhů, ale až do nového roku. 

Koledu přijede do Frýdlantu zazpívat 
i Markéta Konvičková
Akce „Celé Česko zpívá koledy“ rok od roku získává na popularitě 

a na účasti. Jen v loňském roce se jí zúčastnilo na 610 místech kolem 
80 tisíc lidí.  Kouzlo této výjimečné akce spočívá v tom, že tisíce lidí po 
celé republice, ale i v zahraničí, budou ve stejný okamžik a v určeném 
pořadí hromadně zpívat pět vybraných koled a píseň Vánoce, vánoce 
přicházejí. Společné zpívání koled proběhne na Náměstí ve středu 14. 
12. 2016 a začne přesně v 17.00 hodin. Uslyšíme Frýdlantský hudební 
spolek a sbor BMA. Vzácným hostem letošního frýdlantského koledo-
vání bude Markéta Konvičková. 

Vytvoříme nový rekord ve vypouštění balónků?
Dne 9. 12. 2016 čeká zejména děti na Náměstí spoustu zábavy. Bu-

dou moci napsat a poslat na balóncích svá vánoční přání Ježíškovi 
a tímto se společně se všemi přihlášenými městy v ČR pokusit o pře-
konání rekordu v počtu vypuštěných balónků. Jen pro zajímavost se 
v loňském roce vypustilo 78.923 balónků. Pakliže tato čísla letos pře-
konáme, vytvoříme nový rekord!

Nový rok přivítáme ohňostrojem
Pravděpodobně další tradicí našeho města se stane novoroční oh-

ňostroj. Hned první den v roce v 17.30 hodin Vás Kulturní centrum 
a  Město Frýdlant nad Ostravicí zvou na parkoviště mezi Kulturním 
centrem a obchodním domem Albert. Vypusťme společně svá novo-
roční předsevzetí a přání s balónky (zajištěny na místě)! První den 
v roce ukončíme pravým ohňostrojem.

 UPOZORNĚNÍ
Prosíme občany a návštěvníky našeho města, aby v zájmu bezpeč-

nosti a pořádku respektovali dopravní značení omezující zejména po-
hyb a parkování vozidel v době konání venkovních akcí. Děkujeme!

jiné účely. Přemýšlelo se o koncertní síni nebo 
o horizontálním rozdělení stropem a zřízení 
dvou jídelen pro chovance a zaměstnance. Nic 
z toho ale naštěstí nebylo realizováno.

MÍSTO SETKÁNÍ
Na přelomu 90. let byla kaple v zoufalém 

stavu a na zdech se dokonce začala objevovat 
plíseň. Obětavé farníky čekala spousta prá-
ce, kterou se však nenechali odradit a oprav-
né práce se podařily provést během čtrnácti 
dní.  V neděli 25. února roku 1990 tak kap-
le mohla být znovu slavnostně vysvěcená ar-
cibiskupem Dr. Vaňákem. Při slavnosti hrála 
hudba podniku Norma a zpíval pěvecký sbor 
Janáček.

V současné době bývají v kapli pravidel-
ně slouženy mše svaté. Ty se konají v úter-
ky a čtvrtky v 7.00 hodin ráno, v soboty pak 

v 18.00 hodin. Bohoslužby se konají také pro 
klienty Střediska i v některé církevní svát-
ky. „Je to místo pokoje a spočinutí. Jsem ráda, 
že milosrdenství, které jsme dostali od Pána 
jako dar, můžeme i prostřednictvím tohoto 
střediska posílat dál způsobem, který dnešní 
doba potřebuje. Jménem naší sestry předsta-
vené chceme poděkovat za všechny aktivity, 
které se zde konají a které se zde budou ještě 
konat,“ řekla sestra Krista z řádu Sester Kar-
la Boromejského.

CO BUDE DÁL?
Kaple má své kouzlo. Toho si všiml i po-

slanec parlamentu Kudela. „Je tady krásná 
atmosféra. Byly doby, kdy mnoho lidí chtě-
lo existenci kaple doslova zapřít. Mám pocit, 
že tomu tak bylo částečně i dnes, ale jak vi-
díte, kaple je plná a lidi to sem táhne,“ uznal. 
„Do kaple a Střediska chodím více než dvacet 
let. Děkuji paní starostce, která nad vším drží 
svou ruku. Přeji jak kapli, tak Středisku, aby 
získalo finance na svou obnovu, aby sem na-
dále mohli chodit lidé a srovnávat si své myš-
lenky,“ poukázal senátor Carbol na budouc-
nost, která je již nyní velmi aktuální. Vede-
ní města a Střediska sociálních služeb hle-
dají vhodné dotační výzvy k získání potřeb-
ných finančních prostředků na obnovu kap-
le. Celkové náklady podle rozpočtu dosáh-
nou na 12 milionů korun. V současnosti je 
zpracovaná studie rekonstrukce kaple, kte-
rá je součástí výstavy. „Doufám, že se nám 
podaří získat peníze na její opravu tak, jak 
se nám to daří při rekonstrukci  budovy ce-
lého Střediska,“ uzavřela starostka Pešatová. 
(Text: Zuzana Poppek, Foto: Jan Škraňka)

Téma mesíceˇ
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Ukončené projekty 
• Komunikace, chodníky a oplocení kolem ZŠ na náměstí TGM, Frýd-

lant n. O. – náklad stavby (vč. DPH) – 13,8 mil. Kč 
• Zateplení pláště a střechy MŠ Janáčkova 1444 ve Frýdlantu nad Ostravi-

cí – 4,8 mil. Kč
• Přístavba, nástavba a stavební úpravy MŠ Nová Ves 322 – 4,1 mil. Kč 
• Oprava povrchu MK 26b Nová Ves – Ostravice – náklad stavby (vč. DPH) 

– 3,4 mil. Kč
• Odstavná plocha ul. Poštovní – 11. 11. 2016 došlo  k převzetí dokončené 

stavby – stavba 520 tis. Kč + přeložka ČEZ 340 tis. Kč
• Oprava chodníku na ulici Hukvaldská  – náklad stavby (vč. DPH) – 2 mil. Kč 
• Výstavba Vodovodu Frýdlant n. O. – Nová Dědina – lokalita „Za Čeladen-

kou“ I. a II. etapa – náklad stavby (vč. DPH) – 9,8  mil. Kč
• Sanace budovy č.p. 308 na ul. Hlavní – I. a II. etapa – 470 tis. Kč
• Humanizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí – instalace vý-

tahu – 4,7 mil. Kč (instalace nového lůžkového výtahu vedle jižního kří-
dla Střediska sociálních služeb, financováno z Programu švýcarsko-čes-
ké spolupráce)

Probíhající projekty
• Inženýrsko-projektové práce pro stavbu „Úprava ulice Hlavní u že-

lezničního přejezdu“ pro stavební povolení a výběr zhotovitele s ná-
kladem – 295 tis. Kč a termínem dokončení v  lednu 2017. Tato vý-
stavba bude náročná jak po stránce organizačního zajištění dopravy, 
tak po stránce finanční,  kde u přeložek  je odhad nákladů – 595 tis. 
Kč bez DPH u společnosti  ČEZ, a.s.  – 425 tis. Kč bez DPH u přeložek  
společnosti SmVaK OV a.s. 

• Probíhají inženýrsko-projektové práce pro DÚR  stavby: „Komunikace 
pro pěší  Frýdlant n. O. – Lubno“ s nákladem 276,5 tis. Kč, termín do-
končení  byl stanoven na 7. 11. 2016, dokumentace je v prodlení.

• Sanace budovy č.p. 308 na ul. Hlavní – IV. etapa bude zahájena  v prosin-
ci 2016 – realizace dle počasí, cena 370 tis. Kč

• Zateplení a rekonstrukce střechy HZ Frýdlant n. O. – probíhá, cena 
3.200 tis. Kč, dotace OPŽP

• Zateplení HZ Nová Ves – probíhá, cena 980 tis. Kč, zpracovává se žádost 
o dotaci OPŽP

• Stavba skladu pro SDH Lubno – vybrán zhotovitel, stavba bude realizo-
vána od 11/2016 do  30. 5. 2017, cena 1.300,- tis. Kč

• Rekonstrukce uvolněných bytů v bytovém domu Pionýrů 899 – postup-
ně, průběžně

• Humanizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí, II. etapa – 
6,3 mil. Kč (Jde o stavební úpravy západního křídla SSS FnO – v 1NP 
vzniknou nové prostory jako zázemí pro zaměstnance kuchyně, ve 
2 a 3 NP vzniknou prostory pro volnočasové aktivity klientů SSS FnO 
a stálé zázemí pro zaměstnance. Stavba byla zahájena předáním stave-
niště dne 14. 11. 2016, předpokládaný termín dokončení díla je 10. 03. 
2017. Zhotovitelem je společnost DAV a.s., Ostrava. Financováno z Pro-
gramu švýcarsko-české spolupráce.)

Řekne-li se přátelství, vybaví se nám asi vztah, ve kterém jsou si partneři velmi blízcí a každá 
společně prožitá chvíle jim přináší radost ze vzájemného setkání. Pokud se týká Tégeemky a zá-
kladní školy v Turzovce, lze bez nadsázky o takovém partnerství hovořit. Svůj neodmyslitelný 
podíl na organizování česko-slovenských návštěv má zcela jistě vedoucí našeho národopisného 
souboru Chasička, paní učitelka Vierka Šimonková, jejíž kořeny sahají právě na Slovensko. V pá-
tek 21. října 2016 se pod jejím vedením malí zpěváci a tanečníci v doprovodu nové paní ředitel-
ky Lenky Matuškové i bývalého pana ředitele Jiřího Čupy vydali za nejbližší východní hranici na 
návštěvu. Jak vše probíhalo, popisují následovně dvě starší účastnice zájezdu Martina Vypásko-
vá a Kateřina Děcká (zkráceno): 

Spolupráce ZŠ TGM se školou 
ve slovenské Turzovce pokračuje
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ráno po půl osmé. Po příjezdu do bratrské školy 
jsme nejprve zazpívali pár písniček. Členové škol-
ního parlamentu, kteří Chasičku doprovázeli, sice 
slova písniček moc neznali, ale sem tam se ne-
směle přidali. Staronové paní ředitelce a několi-
ka kamarádům z Turzovky jsme předali malé dá-
rečky. A pak jsme se všichni společně vypravili na 
zajímavý výlet. 

Naší první zastávkou se stal rodný dům sloven-
ského herce, národního umělce Jozefa Kronera. 
Následovala prohlídka kostela a muzea s názvem 
Kaštieľ Radoľa, která nás obohatila o informace 
nejen z doby kamenné, ale i z časů příchodu Cyri-
la a Metoděje na Velkou Moravu. Zlatým závěreč-
ným hřebem výletu byl Budatínský hrad. Se zau-
jetím jsme si prohlédli krásnou zahrada s letitý-
mi vzrostlými stromy, mohutnou kruhovitou věž 
s výhledem na Žilinu, ale rovněž Drotárské muze-
um, jehož expozice je součástí hradu.  

Z historie jsme pak rovnýma nohama skočili 
do současnosti. Ještě pár drobných nákupů, na-
sedat a zpátky domů do Frýdlantu. Vrátili jsme 
se nejen obohaceni o nové vědomosti, ale také 
přesvědčeni o tom, že přátelství našich dvou škol 
rozhodně nekončí. Právě naopak, bez Turzov-
ky si to v ZŠ TGM prostě neumíme představit.                                                                                             
www.zsfrydlantno.cz

Vedení Základní školy ZŠ T. G. Masaryka společně se svými zaměstnanci přeje všem žákům, rodičům, sponzorům, vedení Města 
Frýdlantu nad Ostravicí a našim příznivcům poklidné prožití následujících vánočních dnů. Ať mír a pokoj vstoupí do Vašich příbyt-
ků a kouzlo těchto svátků dá zapomenout všem starostem a obtížím. Šťastné a veselé Vánoce 2016!

Když se podíváme kolem sebe, vidíme, že se příroda opět chystá k zim-
nímu odpočinku. Zase přijdou dlouhé a pro někoho pochmurné večery, 
ale nás z Komeňáku nic takového určitě nezaskočí a náladu nám to roz-
hodně nezkazí.

Tak třeba naši páťáci. Ti přišli s dobrou náladou mezi své malé kamará-
dy, když si pro ně připravili program v rámci projektu „Čteme dětem z ma-
teřských škol“.  Krátkým pásmem pobavili děti z MŠ Happy day a všich-
ni společně si prostřednictvím pohádky a písničky prověřili své znalos-
ti z angličtiny. Odměnou byly nejen sladkosti, ale i anglicko-české pexe-
so, které dětem může zpříjemnit třeba ty zmiňované dlouhé zimní večery. 

Školní lavice na chvíli opustili také žáci sedmých ročníků, kteří se v pro-
storách zdejší knihovny zúčastnili komiksového workshopu. Světem po-
pulárních kreslených příběhů je provedl Ing. Daniel Vydra, hudebník a ko-
miksový scénárista. Sedmáky seznámil s historií tohoto žánru a také s po-
stupem, jak příběh vzniká. Obě třídy se pak změnily v „tvůrčí týmy“ a z je-

V říjnu se v naší škole ZŠ a MŠ Frýdlant nad Ostravicí, Náměstí 7, p.o. 
uskutečnila potravinová sbírka, která je pořádána v rámci akcí k Me-
zinárodnímu dni za vymýcení chudoby. Žáci společně s rodiči a učite-
li školy přinesli plné tašky trvanlivých potravin (např. cukr, olej, luštěni-
ny, konzervy všeho druhu, těstoviny, rýže, paštiky, čínské polévky, siru-
py, čaje, cukrovinky pro děti, apod.). Vše bylo věnováno Středisku SOCI-
ÁLNÍ ASISTENCE  Frýdek-Místek, jehož posláním je podpora rodin s dět-
mi v dlouhodobé nepříznivé sociální situaci. 

V rámci sbírky pro nás Středisko SOCIÁLNÍ ASISTENCE  Frýdek-Mís-
tek uspořádalo besedu, ve které jsme se dozvěděli více podrobných in-
formací, jak konkrétně rodinám pomáhá.

Během listopadu proběhlo celkové vyhodnocení. Naší škole se poda-
řilo vybrat 93, 8 kg potravin.

Všem zúčastněným mnohokrát děkujeme za jejich aktivitu a zapojení 
se do této dobrovolné, avšak velice smysluplné pomoci.

Mgr. Lucie Fabóvá

Komeňák se na zimní 
spánek  nechystá

jich členů se na chvíli stali scénáristé, ilustrátoři, režiséři i herci. A protože 
o kreativitu nebyla nouze, všichni se nakonec dobře bavili.

Novinkou v naší škole je „Ekotým“. Jedná se o skupinu třiceti žáků z dru-
hého stupně, kteří májí zájem o přírodu a zajímá je i problematika trva-
le udržitelného rozvoje lidstva. Jejich první akcí byla návštěva Záchranné 
stanice živočichů v Bartošovicích a prohlídka geologického kabinetu v Ku-
níně spojená s návštěvou tamní obory. 

Tradiční vzdělávací proces se mimo jiné nese v duchu vědomostních 
olympiád z přírodopisu, českého jazyka nebo dějepisu. Deváťáci budou 
netrpělivě čekat na vyhodnocení svých SCIO testů. Příznivce historie jistě 
potěšila zpráva o možnosti zúčastnit se besedy o Nicholasi Wintonovi.  Na-
vození té pravé vánoční atmosféry je už tradičně spojeno s naším jarmar-
kem. Z prosincových akcí se ještě můžeme těšit na varhanní koncert v kos-
tele sv. Bartoloměje a každoročním vánočním turnajem ve vybíjené pak 
definitivně uzavřeme rok 2016.

POTRAVINOVÁ SBÍRKA

V lednovém čísle našich novin jsme informovali o schválených investičních a neinvestičních záměrech, které nás čekaly 
v letošním roce. Je určitě namístě poohlédnout se za tím, co se nám v tomto roce povedlo. Některé z projektů již byly do-
končeny, u jiných byly práce zahájeny a na jejich zdárné ukončení si musíme počkat do příštího roku. 

Jak si vedly investiční akce v roce 2016?

Skolyˇ



9

Vánoce očima i rukama studentů
S udržováním vánočních tradic má naše gymnázium dlouholetou zkuše-
nost. Každý rok se několik týdnů připravujeme na vánoční jarmark, kte-
rý se v poslední době koná pod záštitou města.  Studenti vymýšlejí a vyrá-
bějí vánoční dekorace nejen z přírodních materiálů, které jsou stále v ob-
libě, ale sledují i moderní trendy a požadavky. I v letošním roce chystáme 
nová adventní překvapení. Budou lákat nejen naše oči, ale i nosíky – budou 
totiž voňavá. Více neprozradíme, nechte se překvapit a přijďte se podívat!

Ve dnech 9. − 15. 10. 2016 se skupina pěti studentů Gymnázia Frýdlant 
nad Ostravicí zúčastnila projektového setkání ve finském městě Lappe-
enranta. Jednalo se již o třetí úspěšné mezinárodní setkání v rámci pro-
jektu KA2 Erasmus+ zaměřeného na geologii, biologii a ekologii.

Čeští studenti se zde setkali se zahraničními partnery z Itálie, Dánska, 
Švédska a Finska při příležitosti plnění projektových úkolů, jako bylo 
prezentování prací o měření pH půdy, pozorování vlivu světla a výživ-
ných látek na růst rostlin a předvedení digitálního herbáře. 

Součástí nabitého programu byla návštěva místní technické univerzi-
ty a seznámení se s finským školním systémem. Na univerzitě si studen-
ti vyzkoušeli laboratorní práce a měření svých fyzických schopností na 
katedře fyzioterapie. Rovněž pěší túra krásnou přírodou nedalekého ná-
rodního parku Repovesi byla nezapomenutelným zážitkem. Neméně za-
jímavou byla exkurze do továrny na výrobu celulózy, která jako jediná 
na světě dokáže vyrobit z dřevěného odpadu kvalitní naftu. Geologickou 
součástí projektu byla návštěva vápencového lomu a naleziště spektro-
litu, což je minerál ceněný pro svou originální měňavou barvu a ojedi-
nělý výskyt (známá jsou naleziště jedině ve Finsku). Ve volném čase fin-
ští studenti zajistili zahraničním kamarádům zajímavý program, někteří 
stihli jízdu na koních, odpočinek ve finské sauně, nákupy, zhlédnutí ho-
kejového utkání Saipy Lappeenranty s týmem Tappara Tampara.

Celý týden byl skvělou zkušeností, studenti dostali možnost poznat 
kulturu země velmi spjatou s přírodou, taky si vyzkoušet komunikaci 
v angličtině a kulinářským zážitkem byla finská gastronomie. -mš-

Dne 16. září 2016 se stala Mateřská škola HAPPY DAY patronem a or-
ganizátorem již třetího ročníku dětského dne, spojeného s nadací DOBRÝ 
ANDĚL (nadací, která finančně pomáhá rodinám, ve kterých se vyskytla 
rakovina či jiná závažná nemoc).

I letos jsme pro děti připravili spoustu zábavy: 
Pořádně se zapotily během rozmanitých sportovních aktivit, zakon-

čených sladkou odměnou, na výtvarných stanovištích měly možnost si 
vyrobit a vymalovat své vlastní dobré andělíčky, sledovat vystoupení 
divadélka Ententýky – Veverky Terky a Myšky Klárky, podílet se na bá-
ječné interaktivní show ilustrátora dětských knih Adolfa Dudka, zazpí-
vat si s kytarou Pavla Býmy a pracovat za mixážním pultem s DJ Mat-
tem Maulerem.

I o jídlo bylo postaráno náležitě. V rukou ho mělo dynamické duo Pa-
vel a Pavla z restaurace Lučina, bylo skvělé, obsluha stále milá a usmě-
vavá. Dospělí i děti byli dobře naladěni, atmosféra byla láskyplná, tvo-
řivá, veselá a všestranně přátelská. Věříme, že tomu tak bude i v dalších 
ročnících a těšíme se na vás příští rok při čtvrtém ročníku Dětského dne 
s Dobrým andělem.

Poděkování 
Děkujeme všem dobrým lidem, kteří nám bez nároku na honorář pomoh-
li tento den uskutečnit: 
Pavel Býma, Divadlo Ententýky – Veverka Terka a Myška Klárka, Matt 
Mauler a dále AVE odpadové hospodářství, Sbor dobrovolných hasičů 
Nová Ves, JUTA Agency, STOUN hudební klub, TJ Sokol Frýdlant nad Os-
travicí, VAC agency, Vida print.  

Chcete-li se také stát dobrým andělem, informujte se jak na to na interne-
tových stránkách www.dobryandel.cz.  Tým Mateřské školy HAPPY DAY

Jablkohrátky ve školní družině
Měla babka čtyři jabka…  My jich měli ve škol-

ní družině několik košíků. Celá družina v Základ-
ní škole Satinka na Nové Vsi voněla jablky, když 
probíhaly Jablkohrátky. 

Děti se seznámily s významem jablek ve výži-
vě, s životním cyklem jabloně, se stavbou plodu 
s názvy některých odrůd jabloní. Z donesených 

jablíček jsme si udělali výstavku. Jablka děti lou-
paly – kdo udělá nejdelší slupku, krájely, chut-
naly, sušily křížaly. Také jablka kreslily, malova-
ly, vystřihovaly a skládaly z papíru. I v tělocvič-
ně probíhaly hry s jablky a trénovala se krásná 
chůze s jablkem na hlavě. Nejúspěšnější získaly 
titul jablkového krále a královny a k tomu i koru-
nu. Jablkohrátky jsme zakončili jablko-čokoládo-
vým fondue. Všem dětem moc chutnalo.

NEPZ – Ledovec
I letos nás opět navštívili nám již dobře zná-

mí cestovatelé a ochránci zvířat M. Jeglík a Z. Ko-
loušková z projektu Nejbohatší ekosystémy pla-
nety Země, který vede děti, žáky a studenty k po-
chopení významu divoké přírody, vnímání jejího 
ohrožení a nutné ochraně. Letos jsme se dozvě-
děli více o ekosystému Ledovců. Poutavým po-
vídáním doplněným o spoustu krásných auten-
tických fotografií  jsme se dostali až k  island-
ským ledovcům. Zjistili jsme, jak ledovce vzni-

Podzimní rozjímání v ZŠ 
Satince na Nové Vsi

kají a proč jsou důležité pro Zemi. Seznámili 
jsme se s globálním oteplováním a důsledky 
lidské činnosti na naši planetu, přírodu a kaž-
dého z nás.

Záložka do knížky spojuje školy
V říjnu jsme se zapojili do mezinárodního 

projektu „Záložka do knížky spojuje školy“ – 
v tomto roce na téma „Čtu, čteš, čteme“. Cílem 
projektu je navázání kontaktů mezi českými 
a  slovenskými základními školami a osmile-
tými gymnázii a podpora čtenářství prostřed-
nictvím výměny záložek do knih. 

Žáci vytvořili záložky a vyměnili si je s part-
nerskou školou ze Slovenské republiky.  Nám 
byla přidělena slovenská škola v malé obci ne-
daleko Trenčína ŽS Mníchova Lehota.

Inspiraci pro naše záložky jsme hledali 
v  pohádkových knížkách. Děti se snažily vy-
stihnout název pohádky, pohádkovou bytost 
nebo pohádkový prvek charakteristickým ob-
rázkem. 

Od slovenské školy jsme obdrželi balíček 
s dopisem paní ředitelky a s jejich záložkami, 
které jsme rozdali na oplátku našim dětem.

www.novaveszs.cz

Teaching off the Beaten 
Path čili Po nevyšlapaných 
cestičkách již potřetí

Do MŠ HAPPY DAY  
přilétli opět andělé

My doufáme, že ano. Ráda bych Vám předsta-
vila změny, které se v průběhu prázdnin podaři-
lo zrealizovat v Mateřské škole Janáčkova a od-
loučeném pracovišti MŠ Nová Ves. Stavební prá-
ce na obou zařízeních započaly již koncem červ-
na. V Mateřské škole Janáčkova se podařilo té-
měř všechny práce dokončit do konce srpna 
tak, abychom umožnili dětem 1. září nastoupit 
do nově upravené školky.  Začátkem září se ještě 
dokončovala dlažba při hlavním vstupu a drob-
né dokončovací práce, které nebránily provozu. 
Veškeré stavební práce byly prováděny firmou 
MH Stavby Ostrava. Práce v MŠ Nová Ves, kte-
ré realizovala firma Intoza Ostrava, vzhledem k 
rozsahu ještě pokračovaly do konce října v zad-
ní části budovy a byly prováděny již za provozu. 
Tento stav byl velice náročný pro personál ma-
teřské školy, ale také pro rodiče dětí docházejí-
cích do předškolního zařízení.  Jsme ale všich-
ni velice potěšeni, že práce proběhly, podařilo 
se vše zrealizovat, finanční prostředky z města 
Frýdlant nad Ostravicí byly uvolněny na tyto zá-

Více na www.ocfryda.cz

Formičky zdarma
k nákupům od 27. 11.

11. 12. – STŘÍBRNÁ NEDĚLE
15.00 Betlémský příběh
16.00 Vánoční dílnička
17.00 BosoBos dixi-jazz-popové trio

18. 12. – ZLATÁ NEDĚLE
15.00 Perníková chaloupka
16.00 Vodnická pohádka
17.00 KEEP SMILING GOSPEL Orlová

Adventní program
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Bude se dětem líbit?
sadní změny k vylepšení a modernizaci prostře-
dí, které nabízíme našim dětem.

Tento článek je zároveň velkým poděkováním 
vedení města za snahu a ochotu investovat do 
předškolních zařízení, podporovat úroveň a vy-
bavenost mateřských škol.
Oprava střechy Mateřské školy Janáčkova 

Střecha byla v nevyhovujícím stavu, použité 
materiály byly na hranici životnosti a nutnost 
častých oprav vyvolala potřebu střechu centrál-
ně upravit. 
Zateplení fasády Mateřské školy Janáčkova

Školka byla zateplena tepelně izolačním sys-
témem. Fasáda je laděna do zelených odstínů 
s doplněním o stávající mozaiku, která dominu-
je na levé straně budovy.
Výměna podlahy ve třídě sluníčko Mateřské 
školy Janáčkova

Podlaha ve třídě sluníčko vykazovala známky 
porušení izolace a podlaha se na některých mís-
tech vzdouvala. Bylo potřeba odstranit starou 
podlahu, nově zaizolovat celý prostor a dobu-
dovat nový povrch opatřený kobercem a linem.
Úprava části zahrady v Mateřské škole Ja-
náčkova

Po zateplení budovy mateřské školy vznikla 
potřeba odstranit původní chodník kolem bu-
dovy, který děti používaly pro jízdu na trojkol-
kách, koloběžkách a odrážedlech  tak, aby nový 
chodník byl umístěn dál od nové fasády a nedo-
cházelo k poškození při hrách dětí. Byl proto vy-
budován nový chodníček z umělého povrchu 
vhodný pro tyto účely.
Rozšíření třídy o stávající terasu v Mateřské 
škole Nová Ves – odloučené pracoviště

Nevyužitá terasa, která byla zdrojem pro-
blémů při zatékání do spodní místnosti školky, 
byla stavebně upravena a byla z ní vytvořena 
třída navazující na původní denní místnost ma-
teřské školy. Takto se nám podařilo nabídnout 
dětem větší prostor pro denní pobyt, který před 
úpravou nebyl zrovna ideální.
Zateplení fasády Mateřské školy Nová Ves – 
odloučené pracoviště

Předškolní zařízení na Nové Vsi bylo zateple-
no izolačním systémem, fasáda je laděna do ze-
lených odstínů.
Změna vytápění, přechod na tepelné čerpa-
dlo v MŠ Nová Ves – odloučené pracoviště

V Mateřské škole jsme k vytápění používa-
li AKU kamna na elektrickou energii. Vzhledem 
k nemalým částkám za vytápění, bylo přistou-
peno k výměně vytápění a v celém zařízení byly 
provedeny nové rozvody, zabudované radiátory 
a přistoupeno k vytápění tepelným čerpadlem. 
S novým způsobem vytápění souvisí také umís-
tění rekuperačních jednotek do tříd, které byly 
podmínkou pro získání dotace z  ministerstva 
životního prostředí.
Vybudování vnitřního provozního výtahu ve 
výdejně MŠ Nová Ves – odloučené pracoviště

V mateřské škole Nová Ves byla veškerá stra-
va a nádobí roznášeno po schodech pracovnicí 
výdejny. V rámci stavebních úprav byl z výdej-
ny vybudován provozní výtah sloužící nyní pro 
rozvoz stravy do prvního patra. Prostor pro vý-
dejnu byl upraven tak, aby v každém patře byl 
k dispozici dřez a skříňky pro uložení nádobí.

Ředitelka školy Jindra Hiklová

V chladných podzimních dnech se otevřely dveře naší mateřské školy 
a my jsme s dětmi přivítali rodiče dětí. Společně jsme se pustili do vy-
rábění draků, tvoření slaměných ježků a dlabání halloweenských dýní. 
Velmi nás potěšila hojná účast rodičů, kteří přišli strávit příjemné od-

Chladný podzim v MŠ Janáčkova poledne se svými dětmi v naší mateřské škole. O zábavu se při výro-
bě postarali hlavně snaživí tatínkové. Nejen že jim šla práce pěkně od 
ruky, ale také vtipkovali s dětmi. Nálada byla výborná a tentokrát se dě-
tem ze školky vůbec nechtělo domů. Druhý den ráno byla naše školka 
vyzdobená krásnými výrobky z přírodních materiálů. Těšíme se na dal-
ší společnou akci.Za MŠ Janáčkova Mgr. Barbora Výmolová

inzerce

Skolyˇ
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Nastal čas poodkrýt masku tajemství a blíže 
představit onu tajemnou MAS neboli Místní 
akční skupinu Frýdlantsko-Beskydy, z.s. (zkrá-
ceně pak MAS F-B). MAS jako taková, je na po-
litickém rozhodování nezávislým společen-
stvím občanů, neziskových organizací, soukro-
mé podnikatelské sféry a veřejné správy (obce, 
svazky obcí). MAS Frýdlantsko-Beskydy je svou 
právní formou zapsaným spolkem (ano, to jsou 
ony tajuplné zkratky z.s. v názvu) relativně ne-
dávno a to v roce 2014, čímž se řadí mezi nej-
mladší MASky v celé ČR. V celé České republi-
ce pak najdeme více jak 180 MAS pokrývající 
území republiky v obcích a městech do 25 tis. 
obyvatel. MAS F-B pokrývá 12 obcí v rámci šir-
šího spádového území Frýdlantu nad Ostravicí.  
Úkolem MAS je spolupráce na rozvoji venkova, 
zemědělství a získávání finanční podpory jak 
z EU, tak i z národních programů pro svůj re-
gion s využitím plánovací metody LEADER. Ta 
ve svém principu využívá tzv. komunitního pří-
stupu nebo-li plánování „zdola-nahoru“, kdy se 
místní aktéři (tj. členové MAS) podílejí na stra-
tegickém plánování a tím pádem i na vlastním 
budoucím rozvoji regionu. 
MAS F-B má aktuálně 37 členů, kteří rovno-
měrné zastupují obce, nevládní organizace 
a  zástupce podnikatelského sektoru na úze-
mí MAS F-B. Toto rovnoměrné rozložení „sil“ je 
z pohledu metody LEADER zcela zásadní, tak 
aby nebyly upřednostňovány zájmy určité cílo-
vé skupiny.  
Jestliže rok 2014 byl spíše ve znamení příprav 
a vlastního založení MAS F-B, v letech 2015 
a 2016 už pak probíhalo samotné zpracování 
strategie komunitně vedeného místního roz-
voje, nad jejíž přípravou se pravidelně scházeli 
členové MAS F-B v rámci jednotlivých pracov-
ních skupin. Strategie je pro MAS klíčovým do-
kumentem jak z pohledu vlastní činnosti MAS 

F-B, tak z pohledu budoucího čerpání pro-
středků z evropských fondů v rámci rozvíjené-
ho území MAS F-B. Společné plánovací aktivi-
ty vyvrcholily koncem března letošního roku, 
kdy MAS F-B úspěšně předložila konečnou ver-
zi strategie ke schválení na Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR.
Vlastní schvalovací proces strategie je poměr-
ně zdlouhavá záležitost a tak lze první výzvy, 
v rámci kterých budou moci žadatelé na úze-
mí MAS F-B předkládat své žádosti o dotaci, 
očekávat spíše v závěru prvního kvartálu roku 
2017. I tento čas však lze efektivně využít a to 
především pro konzultaci vašich projektových 
záměrů. Proto v případě, že zvažujete dotační 
podporu pro váš projekt v rámci některé z vý-
zev vyhlašovaných MAS F-B, využijte možnost 
konzultací a domluvte si s námi schůzku, na 
které vám ochotně poradíme. Kancelář 
MAS F-B, najdete v budově radnice na Čeladné 
č.p. 1. Veškeré kontaktní údaje jsou k dispozici 
na webu www.masfb.cz. Využít můžete rovněž 
i vzdělávací semináře, které pro vás po novém 
roce připravujeme. Veškeré aktuální informace 
z MAS F-B společně s termíny vzdělávacích se-
minářů najdete na webu www.masfb.cz a sle-
dovat nás můžete rovněž i na Facebooku. 

MAS Frýdlantsko Beskydy, z.s. 
bez masky tajemství

Možná jste již také ve svém okolí zaznamenali podivné diskuze o nějaké tajuplné or-
ganizaci „Mas“ nebo „Masce“, která má údajně rozdělovat evropské dotace. 

inzerce

Město Frýdlant nad Ostravicí pokračuje ve tvorbě Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání 
v ORP Frýdlant nad Ostravicí. V průběhu měsíce října byl sestaven Řídící výbor a dále byly vytvo-
řeny tři pracovní skupiny, které se scházejí a pracují na podkladech pro tvorbu strategického do-
kumentu, zabývající se rozvojem vzdělávání v ORP Frýdlant nad Ostravicí.  Děkujeme všem, kteří 
se na vzniku tohoto dokumentu podílejí! Pokud Vám není lhostejné vzdělávání dětí a žáků do 15 
let a chtěli byste se zapojit, kontaktujte Odbor školství a kultury města Frýdlant n.O.

V kraji nejlépe třídilo elektrozařízení v uplynulém roce město Frýdlant nad Ostravicí a obhájilo 
tak již po páté vítězství v kategorii obcí s rozšířenou působností. Proto dne 

8. 11. 2016 v Hradci nad Moravicí obdrželo „Keramické sluchátko“ za první místo ve své ka-
tegorii. Cenu převzala starostka města RNDr. He-
lena Pešatová a vedoucí odboru ŽP Ing. Miroslav 
Widlarz.

Občané města Frýdlantu nad Ostravicí za po-
slední rok v průměru vytřídili 4,9 kilogramů 
elektrozařízení. Poděkování proto patří přede-
vším našim občanům, kterým není lhostejné vě-
novat separaci odpadů svůj čas.

ŘIDIČSKÉ PRŮKAZY VYDÁVANÉ OD 1. 5. 
2004 PLATÍ DO DOBY UVEDENÉ NA ŘI-
DIČSKÉM PRŮKAZU V POLOŽCE 4B
Kde si mohu řidičský průkaz vyměnit?
MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní 139 
(vedle Ommy), 1. patro – vlevo, přepážka 
„ŘIDIČI“
Co musím mít s sebou?
- platný průkaz totožnosti 
(občanský průkaz, pas)
- jednu fotografii  
(3,5 x 4,5 cm - čelní pohled)
- řidičský průkaz
Úřední hodiny
Pondělí 		  8.00 – 17.00 hodin
Středa		  8.00 – 17.00 hodin
Čtvrtek		  8.00 – 14.00 hodin
(Polední přestávka 11.00 – 12.00 hodin)
Kdy budu mít vystaven nový ŘP?
- lhůta pro převzetí nového ŘP je 20  pra-
covních dní (bezplatně pokud není v ŘP 
změna údajů)
- lhůta pro převzetí nového ŘP do 5 pra-
covních dnů (správní poplatek 500,- Kč)

OZNÁMENÍ OBČANŮM:  Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí oznamuje,
že v pátek 23. 12. 2016 a 30. 12. 2016 bude městský úřad uzavřen.

Zásahová jednotka z Nové Vsi dosáhla úžasné-
ho výsledku v anketě dobrovolných hasičů o nej-
lepší jednotku na severní Moravě za období čer-
ven 2015 až červen 2016. Umístila se na pěkném 
3. místě. Ocenění si členové jednotky přebrali na 
slavnostním celostátním vyhlášení 16. 11. 2016 
v Boby centru v Brně. Naši hasiči se prezento-
vali v hodnoceném období především včasným 
a efektivním zásahem při likvidaci požáru rodin-
ného domu a hospodářské budovy v Nové Vsi, za 
který byli vybráni odbornou porotou do závěreč-
ného finále. 

Naše jednotka má celkem 21 členů, velitelem 
je Bc. Radek Kubala. V průběhu roku se zúčast-
ňujeme pravidelných školení a cvičení, jsme ná-
pomocni při organizování pravidelných soutěží 
našeho sboru, a to soutěže mladých hasičů o Štít 
Maryčky Magdonové a v červenci soutěže dospě-
lých O pohár Lysé hory. Zároveň vás chceme po-
zvat na  tradiční hasičské plesy, které budou v re-
stauraci Na Nábřeží 27. a 28. ledna 2017.

j.f.

	 Rok 2016 se blíží ke konci a my 
můžeme říct, že pro lubenské hasiče 
to byl rok úspěšný. Jak u mládeže, tak 
u mužů se podařilo splnit předsevze-
tí, která jsme si na začátku roku dali.
	 Mladí hasiči do letošní soutěž-
ní sezony postavili dvě družstva, a to 
mladších a starších žáků. Jako v mi-
nulých letech, tak i letos se děti účast-
nily soutěží Moravskoslezské ligy 
Mladých hasičů v požárním útoku. 
Předsevzali jsme si umístit se do pá-
tého místa soutěžní tabulky u star-
ších žáků a do první poloviny u mladších žáků. Starší žáci obsadili krásné 3. místo v celkovém 
hodnocení MSL MH, mladší žáci 11. místo. Pocit stát po létech opět na stupních vítězů byl pro nás 
nepopsatelný.
	 Rovněž i družstvo mužů reprezentovalo Lubno na soutěžích Moravskoslezské ligy v požár-
ním útoku. Celkově obsadilo krásné 7. místo a řadí se mezi přední soutěžní týmy v kraji.
Soutěžní sezona byla velmi náročná a doufáme, že i v následujících ročnících se nám podaří udr-
žet přední pozice mezi nejlepšími týmy v Moravskoslezském kraji jak u kategorie žáků, tak u ka-
tegorie mužů.
	 Všem přejeme krásné a pohodové vánoční svátky a do nového roku 2017 hlavně pevné zdra-
ví a životní pohodu.

V měsíci září 2016 oslavili svá životní jubilea a 
dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní MUDr. Eva Wolná, 80 let, Frýdlant
paní Marie Ročáková, roz. Vašutová, Staré Hamry-
Samčanka, 87 let, Frýdlant

V měsíci říjnu 2016 oslavili svá životní jubilea a 
dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Bohumír Bražina, 80 let, Frýdlant
paní Kristina Ryšková, 85 let, Frýdlant
paní Jiřina Černíková, 88 let, Frýdlant
paní Milada Molková, 90 let, Frýdlant
paní Ludmila Kaňáková, 80 let, Frýdlant
pan Leopold Velička, 89 let, Frýdlant
paní Emilie Muchová, 80 let, Frýdlant
pan Břetislav Bílek, 86 let, Frýdlant
pan Emil Závodný, 80 let, Frýdlant
paní Olga Ivánková, 85 let, Frýdlant 
paní Ludmila Jopková, 85 let, Frýdlant
paní Vlasta Stýskalová, 85 let, Frýdlant
pan Michal Koribanič, 80 let, Frýdlant

V měsíci listopadu 2016 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Jaroslava Majerová, 90 let, Frýdlant
paní Marie Nováková, 90 let, Frýdlant
paní Mária Bialková, 80 let, Frýdlant
paní Otilie Mikesková, 86 let, Frýdlant 
 
Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH  
PRŮKAZŮ

V Hradci nad Moravicí byla rozdána 
ocenění za třídění odpadu

Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
v ORP Frýdlant nad Ostravicí

Úspěšný rok 2016 
u lubenských hasičů

ÚSPĚŠNÍ HASIČI 
Z NOVÉ VSI

Dne 6.11.2016 ve věku 96 
let zesnul známý fotograf Bes-
kyd pan Jaroslav Čech.

K připomenutí jeho živo-
ta a  díla se konalo v nedě-
li 27.11. ve foyer kulturním 
centra Frýdlant nad Ostravicí 

vzpomínkové setkání spojené s vernisáží výsta-
vy jeho fotografií.

rozloučení s fotografem 
jaroslavem Čechem
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Tak jako poslední léta, i tento rok, vydalo de-
vatenáct členů svůj almanach. Na listopadové 
schůzce jim je rozdala předsedkyně klubu s kon-
statováním:

„Jsem opravdu potěšena a pyšná na vás všech-
ny. Almanachy jsou jakousi vizitkou naší práce, 
vždyť tak se mohou naše básně i próza dostat 
mezi čtenáře a my jako spolek se tak dostává-
me více do podvědomí lidí. Věřím, že i vám a va-
šim blízkým jimi uděláte radost, třeba jej daru-
jete k Vánocům a čtení almanachu tak přinese 
možnost zastavení se v dnešní uspěchané době. 
A o  o nám všem jistě jde,“ řekla Zápalková.

Soubor almanachů s devatenácti brožurami 
s pěti sty devíti stránkami obsahuje básně i pró-
zu, různá témata, od milostné poezie přes zamyš-
lení nad životem, světem kolem nás, ale i vzpo-
mínky od moře, z putování světem. Najdeme tu 
ale i detektivní příběh či vzpomínku na beskyd-
skou krajinu z mládí pisatele.

Některé almanachy již byly pokřtěny v říjnu na 
Bezručově vyhlídce v Sedlištích při setkání vý-
tvarníků a literátů, jiné si křtí členové individuál-
ně, na soukromých akcích, se známými.

A kde je možné almanachy získat? Soubor se 
dostane do frýdecké knihovny, městského archi-
vu, Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku. A pokud 
máte ve vašem okolí nějakého literáta, jistě vám 
letošní almanach rád půjčí.

Literární klub bude mít v tomto roce svoji po-
slední členskou schůzi – sváteční, začátkem pro-
since. Dojde na jakési zhodnocení činnosti za rok 
2016, ale též na rozdání dárků – Beskydského 
kalendáře s verši literátů.

Členové Literárního klubu Petra Bezruče dě-
kují všem svým příznivcům za přízeň v roce 
2016 a  věří, že vás naše verše i próza potěší 
i v roce příštím. Dajana Zápalková

 Na frýdlantském náměstí se opět shromáž-
dilo kolem čtyř stovek malých i velkých „svět-
lušek“ s lampionky a  vlastnoručně vyrobenými 
broučky či beruškami, které se tradičně uspávají 
v areálu Sokola. Tomu napovídaly i kostýmy po-
řadatelů – světlonošů s tykadly a krovkami.

V 17.00 hodin proběhlo přivítání a nechyběla 
společná básnička s beruškou Maruškou a pís-
nička s beruškou Vlaďkou, se kterou si všichni 
zazpívali. Povídání s dětmi se trošku prodlouži-
lo, protože beruška Maruška zapomněla objed-
nat rychlé stmívání. Přesto celý průvod došel v 
pořádku z náměstí až k sokolovně. 

V bráně byla první netradiční překážka, kte-
rou nejen malí zdolávali různým přelézáním 
a podlézáním. Za tu pak obdrželi obrázek, kte-
rým ozdobili velké pavučiny zavěšené mezi stro-
my. Celý areál sokolovny byl osvětlen svíčkami. 

Úžasný pohled byl také na barevně svítící dome-
ček, k němuž účastníci po zdolání prvních úko-
lů postupovali. V něm ti nejmenší domalovávali 
beruškám chybějící tečky svým prstíkem a jejich 
fantazie přitom byla bezmezná. Radost v dět-
ských očích vnímali nejen rodiče, ale i pořada-
telé na všech stanovištích. Nejdůležitějším úko-
lem již tradičního podvečera bylo uložit brouč-
ky a berušky k zimnímu spánku. Své nápadi-
té broučky z různého materiálu pokládali rodi-
če i děti ke svíčkám na osvětlené běžecké dráze. 
Nakonec nezůstalo ani jedno světýlko samotné. 
Všechny děti nakonec dostaly zaslouženou slad-
kou odměnu a účastnický list. U stánku se moh-
ly občerstvit teplým čajem a buchtou. U vchodu 
do sokolovny blikaly mobily, kde rodiče pořizo-
vali veselé fotografie svých ratolestí s namalova-
nou světluškou. Postupně se tvořily i debatují-
cí hloučky rodičů. Děti radostně štěbetaly a po-
bíhaly v jejich blízkosti. Ohřát se mohly i u ohně. 
Vládla pohodová atmosféra ze společného se-
tkání a nad tím vším se vznášely písničky vče-
lích medvídků.

Letošní účast Pochodu světlušek byla opět 
překvapivá a pro nás pořadatele je to další vý-
zva k pořádání tradiční jarní akce Jak se budí be-
rušky. Budeme Vás včas informovat na plaká-
tech a  webových stránkách TJ Sokol Frýdlant 
nad Ostravicí.

Velké poděkování patří všem pořadatelům 
– hlavně cvičitelům i členům TJ Sokol Frýdlant 
nad Ostravicí za uspořádání této podzimní akce, 

Mečislav Borák – Tomáš Foldyna – Zbyšek Ond-
řeka – David Pindur 

Publikace, vydaná Muzeem Těšínska u příleži-
tosti 70 let od založení kamenné mohyly na bes-
kydském hřebeni Ivančena, připomínající podnes 
památku ostravských skautů a dalších členů čes-
kého odboje, popravených gestapem v Těšíně na 
samém konci okupace ČSR v dubnu 1945. Od své-
ho založení v říjnu 1946 vyrostla mohyla do po-
doby ojedinělého rozsáhlého památníku, jaký 
nemá v celé České republice obdoby – je totiž vy-
tvořen z tisíců kamenů, které na Ivančenu dobro-

volně přinášely celé generace skautů, trampů, tá-
borníků, ochránců přírody i turistů ze všech kou-
tů České republiky i ze Slovenska. Ivančena se po-
stupně stala nejen připomínkou popravených od-
bojářů, ale dnes je již i všeobecně známým sym-
bolem touhy mladých lidí po životě ve svobodné 
zemi, jehož věhlas daleko překročil hranice Mo-
ravskoslezského kraje. 

Publikace přináší základní souhrn informa-
cí k  fenoménu Ivančena, založený na výsledcích 
několikaletého profesionálního vědeckého his-
torického výzkumu. Téma je nazíráno čtyřmi au-
tory z různých úhlů pohledu. Textovou část uvo-
zují základní informace o Lysé hoře a jejím okolí 
v širším historicko-geografickém kontextu, o změ-
nách státních hranic ČSR v okolí Lysé hory po oku-
paci československého pohrani-
čí v roce 1938, dále o původu ná-
zvu místa, zvaného Ivančena a dáv-
ných majitelích této beskydské po-
lany. Následuje stručný nástin po-
čátků a rozvoje skautingu v Těšín-
ském Slezsku a v přilehlé části Mo-
ravy, včetně pojednání o legen-
dární Slezské lesní škole, konané 
v  meziválečném období na tábo-
řišti U Chladné vody v Malenovi-
cích, doslova na dohled od Ivanče-
ny. Vlastní jádro pojednání vyprá-
ví o tragickém příběhu ostravské 
odbojové skupiny vedené skaut-
ským činovníkem Vladimírem Čer-
mákem – Zuzinou a složené z jeho 
spolupracovníků z řad junáků, so-

kolů a dalších českých vlastenců. Další část publi-
kace je věnována vzniku mohyly na Ivančeně, kte-
rá již sedm desítek let píše a vypráví i svůj vlastní 
pozoruhodný dějinný příběh. Publikace by neměla 
uniknout pozornosti nejen skautů, trampů či turis-
tů, ale všech návštěvníků Moravskoslezských Bes-
kyd, zejména těch, kdo se vypraví k vrcholu Lysé 
hory a přitom procházejí kolem Ivančeny. Pomůže 
jim doslova i pomyslně v orientaci – nejen v pro-
storu, ale i v čase. 

80 stran, bohatý obrazový doprovod, základ-
ní literatura k tématu, ISBN 978-80-86696-43-0, 
cena 100 Kč. Muzeum Těšínska, p. o., Masarykovy 
sady 103/19, 737 01 Český Těšín 

www.muzeumct.cz 
objednávky: Michaela.Piechova@muzeumct.

Festival pěveckých sborů 
Frýdlant nad Ostravicí

Pěvecký spolek Janáček Frýdlant nad Ostravicí uspořádal dne 12. 11. 2016 v chrámu sv. Barto-
loměje festival pěveckých sborů. Pozvání přijal pěvecký sbor Slezan z Českého Těšína a pěvecký 
soubor Rosénka z Rožnova pod Radhoštěm, samozřejmě vystupoval i pořádající sbor Janáček. Ná-
vštěvníci festivalu slyšeli v jejich podání krásné sakrální i lidové skladby. Dle názorů návštěvníků 
i samotných účinkujících souborů se festival vydařil.

Předseda PS Slezan Český Těšín Ing. Neslaník nám zaslal poděkování za pozvání a umožnění 
představení jejich sboru na festivalu. Vysoce hodnotil krásné prostředí kostela sv. Bartoloměje, 
kde se festival konal, komorní charakter festivalu a ocenil podporu města. Zároveň nás prosil o vy-
řízení poděkování členům sboru a paní starostce města Frýdlantu nad Ostravicí. 

Předsedkyně PS Rosénka z Rožnova pod Rahoštěm Přikrylová rovněž poděkovala za milé při-
jetí a možnost seznámení se s dalšími účastníky tohoto festivalu.

Závěrečné setkání sborů naplnilo to, co je pro naši činnost nezbytné, to je vzájemné poznává-
ní a udržování přátelství.  

Jan Kropáč

IVANČENA KAMENNÉ SVĚDECTVÍ HRDINSTVÍ A ODVAHY

Pochod světlušek 2016
ale také všem malým a velkým světluškám, 
které tak krásně prosvítily naše město i celý 
areál sokolovny. Fotografie z této akce i další 
informace o naší jednotě najdete na webových 
stránkách. Rovněž děkujeme Městu Frýdlant 
nad Ostravicí za finanční příspěvek formou 
grantu, který nám pomáhá při zajištění provo-
zu sokolovny a zvlášť při organizaci a činnosti 
v našich oddílech.

A ty na rozdíl od berušek nespí. Ještě do kon-
ce roku nás kromě pravidelného cvičení v jed-
notlivých oddílech čeká 2. ročník nohejbalové-
ho turnaje dvojic o putovní pohár dne 10. 12. 
2016 a samozřejmě tradiční mikulášské nadíl-
ky s přítomností kouzelných bytostí – Mikulá-
šem, čertem i andělem.

Za společný světélkující prožitek děku-
je všem beruška Maruška (cvičitelka TJ Sokol 
Frýdlant nad Ostravicí Marie Magdoňová).

Podzimní prázdniny využili cvičitelé TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí pro uspořádání již 
tradiční akce Pochodu světlušek. Lampionový průvod městem se uskutečnil ve středu 
26. 10. 2016. Přes první znaky nevlídného počasí a ohrožení akce se nakonec pořadate-
lům podařilo připravit pro děti i rodiče nové netradiční úkoly v areálu sokolovny. 

Literáti vydali své almanachy

Milí kamarádi, přátelé a sympatizanti, s ne-
smírnou radostí Vám tímto oznamuji, že  dne 
18. 10. 2016 v 11.00 hodin úspěšně proběhla 
závěrečná kolaudace Bezručovy chaty na Lysé 
hoře.

Chtěl bych Vám všem ze srdce poděkovat za 
Vaši nezištnou, obětavou  pomoc  a pozornost, 
kterou jste věnovali na obnovu této krásné tu-
ristické chaty na Lysé hoře. 

S úctou a vděčností Váš Jiří Stejskalík

…otevřít chcem svá srdce všem, tím ať náš 
Advent zní…“ To je text jedné z milých písniček, 
které v naší frýdlantské farnosti zpíváme s dět-
mi právě v těchto dnech. A dále připomíná dů-
ležitou věc: „Nehoňme se po pralese středisek 
nákupních, ten, kdo má rád, ten má co dát, lás-
ku nekoupíš v nich…“ S lítostí si někdy možná 
uvědomíme, že z kouzla Adventu a Vánoc pro-
žíváme pramálo a často to kouzlo skutečně uto-
píme v honbě za něčím, co má způsobit radost 
a přináší více starostí a stresu. 

Slovo ADVENTUS znamená PŘÍCHOD. Ze-
ptejme se letos, co k nám – do našeho srdce, 
do naší rodiny přichází v tomto období. Roz-
sviťme aspoň občas večer svíčky na adventním 
věnci místo televizní nebo PC obrazovky, pře-
čtěme si příběh nebo si jen tak v setmělém po-
koji povídejme. Právě teď je ta nejlepší doba 
být si blízko, upevnit a prohloubit vztahy s dět-
mi i partnery, mít na sebe ČAS. Pro křesťany by 
to mělo být samozřejmostí, protože se připra-
vují na připomínku příchodu Ježíše Krista na 
tento svět, která vrcholí o Vánocích. 

Rádi bychom vás proto pozvali na setkání se 
svatým Mikulášem v neděli 4. 12. 2016 v 16.00 
hod. na faře, na vánoční bohoslužbu pro rodiny 
s dětmi 24. 12. 2016 v 16.00 hod. i na půlnoč-
ní mši ve 23.00 hod. a následující oslavu Kristo-
va narození 25. 12. 2016 v 7.00 a v 10.30 hod. 
v našem kostele. 

Přejeme vám i sobě, ať alespoň střípek z lás-
ky, která v osobě Ježíše přišla mezi nás, najde 
místo v našem srdci a zůstane tam po celý příš-
tí rok 2017.

(ŘKF FnO)

Adventní čas připraví 
nás na dobu vánoční…

Krásné prožití vánočních svátků a hodně 
štěstí do nového roku 2017

všem občanům města 
Frýdlant nad Ostravicí 

přejí

Helena Pešatová
starostka města

David Pavliska
místostarosta města
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Josef M. Kadlcák
Sloužit lidem
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Slavný březnický rodák se narodil 15. listopadu roku 1856 do ro-

diny čtvrláníka Jana Kadlčáka a jeho manželky Františky. Po návra-
tu otce z vojny se rodina odstěhovala za prací do Olomouce, kde Josef 
v 70. letech ukončil studia.  Už jako mladý vstoupil do veřejného ži-
vota a hodně se angažoval v literárním světě. Věnoval se tisku, přispí-
val do katolických novin a poté se vydal na dráhu učitele. Chvíli sice 
přemýšlel o vojenské kariéře, ale když se z redakce Našince dozvě-
děl o zřízení českého gymnázia v Příboře, měl o své budoucnosti jas-
no. Byl přijat do třetího ročníku se stipendiem ve výši 100 zl., v čer-
venci 1877 odmaturoval a poté se stal národním učitelem. Začal vy-
učovat jako podučitel na čtyřtřídní obecné škole v Brušperku, kde se 
také podílel na založení českého hasičského sboru a působil rovněž 
v ochotnickém a divadelním spolku. S kantořinou pokračoval v neda-
lekých Palkovicích a v roce 1880 byl po složení zkoušek způsobilosti 
jmenován skutečným učitelem.

Patřil ke spoluzakladatelům Národní jednoty pro severovýchod-
ní Moravu, českého gymnázia v Místku, působil jako jednatel Matice 
Místecké, s několika místeckými obnovil tamější Občanskou besedu 
a později stanul v čele Katolického spolku učitelského, do něhož byl 
zvolen čestným předsedou.

V roce 1886 vypukl ve Frýdlantu nad Ostravicí veliký požár, bě-
hem kterého hořelo 52 domů a také místní škola. Kadlčák nastou-
pil jako nadučitel a jeho zásluhou byly zajištěny přechodné učeb-
ny v několika místních domech a v klášteře Boromejek. Díky němu 
došlo už po dvou letech k začátku výuky v obnovené školní budo-
vě, jejíž knihovna a vybavení tříd dosáhlo takové úrovně, jako ni-
kdy předtím.

Ve Frýdlantu se věnoval především potřebám občanů a spolko-
vému životu. Stal se prvním správcem místní obecné školy, v nově 
vzniklém dobrovolném hasičském sboru se coby spoluzakladatel 
a dlouholetý velitel zasadil o změnu vedení z německého na české 
a také stál u zrodu Katolické besedy, při níž později založil tělocvič-
ný odbor, který patřil k prvním svého druhu na Moravě. Zasloužil se 
o vznik dalších tělocvičných odborů, ze kterých se později vyvinuly 
samostatné jednoty Orla – opaku Sokola.

Miloval hospodářství, od zelinářství, přes ovocnářství, drůbežnic-
tví a především včelařství až po štěpařství, ve kterém byl velkou ka-
pacitou. Účastnil se spousty vzdělávacích kurzů a jejich poznatky 
pak aplikoval ve vlastní výuce. Byl zastáncem školy v přírodě, pořá-
dal a organizoval výstavy, výlety a výuku praktických cvičení či před-
nášky slavných osobností. Na základě načerpaných zkušeností zřídil 
v roce 1901 Pokračovací školu, v níž se mládež mohla vzdělávat i po 
odchodu ze základní školy a vychovávala odborníky především pro 
zdejší železárny. O sedm let později se stal jejím ředitelem.

Po povodních, které přišly v roce 1903, se postaral o stavbu ochran-
ných hrází podél toku řeky Ostravice. Frýdlant mu nebyl lhostejný 
a v listopadu následujícího roku byl díky své činnosti jmenován zdej-
ším obecním zastupitelstvem čestným občanem městečka. Stejné cti 
se mu dostalo i v Příboře, Pstruží, Kopřivnici, Zašové, Uherském Bro-
dě, Šumicích, Albrechticích, čtyřech obcích farnosti Valašské Klobou-
ky, Čeladné a Francově Lhotě. 

Angažoval se také v politice. Jako veřejně činný katolík se zúčast-
nil velké pouti Moravanů do Itálie a za své zásluhy o šíření a rozkvět 
katolické církve byl vyznamenán papežem Piem X. Po této cti byl 
Katolickou národní stranou navržen a stal se poslancem zemského 
sněmu. O rok později se dostal i do říšské rady, v níž zůstal po celou 
dobu trvání monarchie.

Po vzniku samostatného Československa byl vyslán Českoslo-
venskou stranou lidovou do Revolučního národního shromáždění, 
ve kterém se stal brzy místopředsedou. Při prvních volbách v no-
vém státě byl zvolen senátorem a následně i místopředsedou sená-
tu. V polovině roku 1919 odešel do penze a vzdal se funkce starosty 
ve Frýdlantu, kterou vykonával od prosince předešlého roku. Zemřel 
v dubnu roku 1924. Jeho ostatky byly převezeny do Frýdlantu, ve kte-
rém se konal státní pohřeb a místní hřbitov, který byl zcela zaplněn, 
takové rozloučení nepamatuje.

Kadlčák, po němž je pojmenováno bývalé náměstí Vítězného úno-
ra, toho udělal pro Frýdlant opravdu mnoho. Snažil se spojovat lidi, 

pomáhal jim a vedl jejich životy. Snažil se o povznesení lidu a zvele-
bení národa. Ve městě zanechal významnou stopu a vysloužil si ne-
jednu poctu.

BYL TO VLASTENEC, KTERÝ CHTĚL POVZNÉST NÁROD
Josef Mnohoslav Kadlčák se zapsal do srdcí mnoha místních občanů. 
Vzpomíná na něj i pravnuk Ing. Petr Váňa, jenž čerpá i z mnoha pub-
likací a kronik, které po jeho slavném předkovi zbyly. I díky nim může 
o svém pradědovi mluvit dlouhé hodiny.

Co všechno o něm víte?
Životopis byl hodně pohnutý. Jeho otec zemřel jako mladý, pocházel 
z chudých poměrů, učil se a brzy si začal vydělávat, aby mohl dále po-
kračovat na škole. Pocházel z katolické rodiny a byl vychovaný jako 
katolík. Podle toho se choval i k ostatním. Hodně publikoval a napsal 
spoustu odborných knih. Když byl politikem, hodně cestoval. Taky 
vím, že byl velkým vlastencem.

Jaký to byl člověk?
Zažil jsem jeho syna, mého dědu, který tady byl až do roku 1949 kro-
nikářem. Pradědu znám ale jen z vyprávění mé mámy, která ho líči-
la jako velmi příjemného pána. Pracoval a byl tady pro lidi, kteří si ho 
vážili. Proto se dostal tak daleko. Když šel do politiky, měl už určitý 
věk i postavení. Šel tam s jasným cílem vykonávat služby pro lidi, ne-
šlo mu o žádné osobní zájmy.

V říšském sněmu působil i s Masarykem. Sdíleli tehdy stejné ná-
zory?
Nebyl pro samostatnost jako Masaryk, chtěl, aby se tady vytvořila 
federace. Byl velkým Slovanem, ale věděl, že se nemůžeme postavit 
Němcům. Proto chtěl, aby tady byla federace, tedy státní uspořádání, 
které by to společně zvládlo.

Když sněm zanikl, odešel s Masarykem do parlamentu nově vznik-
lého Československa...
Ano, na to ale později doplatil, když mířil na naléhavé zasedání Se-
nátu. Tehdy bylo sychravo, on dostal zápal plic a následně zemřel. Ve 
městě měl státní pohřeb, na který přijelo několik vlaků. Průvod se 
tehdy táhl přes celý Frýdlant. 

Jak se z místního učitele stal tolik uznávaným a respektovaným člo-
věkem?
Zařadil se mezi vlastence, kteří chtěli povznést národ a dát ho dohro-
mady. Staral se o lidi, pracoval pro ně, vždy se jim zkrátka snažil vy-
hovět a dělal vše pro ně a pro jejich zájmy. Kde to šlo, tam se jim sna-
žil ulehčit život.

Jak moc se vám zamíchal do života?
Víte, moje matka o něm moc nevykládala, ale životem se mi prolínal 
hodně. V roce 1958 jsem chtěl jít na vysokou školu, tehdy už všech-
no bylo připraveno, jenže pak mi sdělili, že tam nesmím. Protože to 
byl můj pradědeček, byli jsme zapsáni jako buržoazní rodina a přes 
to zkrátka nejel vlak.

Povedlo se vám tedy dostudovat? 
Nakonec ano. Odešel jsem na jinou školu, změnilo se stranické vede-
ní, já jsem dostal jiné posudky a dostal jsem se na vysokou školu. Pů-
vodně jsem chtěl být lékařem, ale vystudoval jsem stavebního inže-
nýra. Dostal jsem se na školu do Lipníku a tehdy se mi to hodně zalí-
bilo, tak jsem přešel na technickou kolej a vůbec toho nelituji.

Co jste zdědil z jeho smyslu života, který zastával?
Když žil ve Frýdlantu, tak zde lidé pracovali pro lidi. Byli vychovává-
ni v duchu, že práce má smysl a že je určena pro někoho, kdo ji potře-
buje. A z toho jsem čerpal i já. Když jsem pracoval na úřadě, tak jsem 
říkal úředníkům, že tady jsou pro lidi, ne pro osobní zájem a ne pro-
to, aby to jen odseděli.

Ve Frýdlantu nad Ostravicí není 
snad nikdo, kdo by jeho jméno ne-
znal. Letos by oslavil kulatých 160 
let, co se narodil. Jeho odkaz je tak 
silný a významný, že si bezespo-
ru zaslouží místo mezi osobnost-
mi města i v našich novinách. Jen 
po letmém seznámením se s jeho 
životopisem musíte nabýt pocitu, 
že snad není jediné oblasti, kde 
bychom jeho odkaz nenašli. Přes-
tože pocházel z chudých poměrů, 
na konci svého života byl význam-
ným členem Senátu. Josef Mno-
hoslav Kadlčák působil jako uči-
tel, spisovatel, buditel, ale i rád-
ce hospodářů, zakladatel největ-
ší orelské župy, rakousko-uher-
ský a  československý poslanec. 
Byť zemřel v roce 1926, bylo jeho 
jméno pro komunistický režim 
doslova strašákem po celá dese-
tiletí. Není se čemu divit. Byl zná-
mý jako lidumil, který nepracoval 
pro svůj prospěch, ale aby pomá-
hal lidem. Na jeho pohřeb bylo vy-
praveno několik zvláštních vlaků, 
průvod se táhnul celým městem 
a lidé byli rádi, když jej mohli sle-
dovat ze hřbitovní zdi. 

Úvodní text: Petr Maršálek, Petr Sobol 
Rozhovor a foto: Jan Škraňka
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Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na prosinec 2016

čtvrtek 1.12.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s… 
18:00		  Jiřím Stejskalikem
		   – Proměny Lysé hory
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

pondělí 5.12.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pondělí 5.12.	 Program pro děti
17:00 		  MIKULÁŠ S MAJDOU

z Kouzelné školky
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 120,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich 

stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

středa 7.12.	 Adventní benefiční koncert 
19:00		  VLASTA REDL a MALÁ PARTA
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 290,- Kč, předprodej vstupenek v BIC 

a v knihkupectví Jakub v Místku.
		  Výtěžek koncertu bude použit pro osoby v tísni.   
        
čtvrtek 8.12.	 CHARITATIVNÍ BAZAR pro Nadační
12:00 – 18:00 	 fond Modrý hroch
			  foyer Kulturního centra

čtvrtek 8.12.	 Cestopisná přednáška Martina Stillera
18:00		  S MIMČEM V CYKLOVOZÍKU NAPŘÍČ 

FRANCIÍ AŽ K ATLANTIKU
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 30,- Kč

pátek 9.12.		 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pátek 9.12.		 VYPOUŠTĚNÍ BALÓNKŮ S PŘÁNÍM 
15:15 		  K JEŽÍŠKOVI
		  balónky se budou rozdávat od 14:30, tužky s sebou
		N  áměstí

pátek 9.12.		 VÝSTAVA OBRAZŮ LEDY PEŠATOVÉ
17:00		  vernisáž k výstavě frýdlantské malířky Ledy Pešatové. 

Výstava potrvá do 12.2. 2017.

sobota 10.12. 	 28. vánoční koncert Frýdlantského hudebního spolku 
18:00		  CO TO CINKÁ, CO TO ZVONÍ…
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupenky budou v prodeji v BIC a v cukrárně „Pod 

Lysou“ od 2.12.2016.

úterý 13.12.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 VÁNOČNÍ HVĚZDIČKY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

úterý 13.12.	 VÁNOČNÍ DEN S PRŮVODCEM
15:30 		  Workshop a prohlídka města s vyprávěním 

o vánočních zvycích a obyčejích v našem regionu.
		  sraz před BIC, Vstupné zdarma

středa 14.12.	 CELÉ ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY a koncert
18:00		  MARKÉTY KONVIČKOVÉ
		  náměstí

čtvrtek 15.12.	 SNOW FILM FEST
18:00		  kinosál Kulturního centra

čtvrtek 15.12.	 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI - KOLEDY
18:00		  Janáčková síň

pondělí 19.12.	 Záznam baletu
18:00		  LOUSKÁČEK
		  kinosál Kulturního centra
		  Vstupné dospělí 200,-/děti 150,- Kč. 

úterý 20.12.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 SNĚHOVÉ VLOČKY, ANDÍLCI Z PAPÍRU
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

pátek 23.12.	 VÁNOČNÍ KONCERT FOLKOVÉ SKUPINY
18:00 		  S.R.O.
		  Modlitebna Církve adventistů s.d., Kúty 58

sobota 24.12.	 VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBA VE FRÝDLANTU
22:00 -22:40 	 NAD OSTRAVICÍ
		  náměstí, vstup zdarma

úterý 6. 12. 	 POVÍDÁNÍ NEJEN O SVOBODĚ
v 18.00 		  V SOUČASNOSTI
       		  beseda s Věrou Sosnarovou a Júliem Kahancem, 

velký sál Kulturního centra
 
neděle  1.1. 	 NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
17:00-18:00 	 parkoviště před Kulturním centrem, vstup zdarma 
      
		  připravujeme

		  TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK!
neděle 15.1.	 	Program pro děti
16:00 		  LEDOVÁ SHOW S ELZOU
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 80,- Kč, vstupenky již v prodeji

pondělí 20.3.	 Divadelní představení
19:00 		  LÁSKA
		  hrají Karel Heřmánek, Dana Morávková, Zdeněk Žák
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky již v prodeji

KINO Frýdlant n.O.
prosinec 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz

Pozor změna v rezervaci vstupenek u koncertů a divadel! Nově platí, že zarezervované vstupenky je nutné vyzvednout do 14 dnů od zarezervování  v BIC, popř. 
na pokladně Kulturního centra. Poté rezervace propadá. Vstupenky, které jsou rezervované v kratší době než 14 dnů před představením, je nutné vyzvednout nejpozději 3 dny 
před představením, jinak je pokladní systém automaticky uvolňuje do prodeje. Tři dny před danou akcí je možný již jen prodej vstupenek. Vstupenky do kina propadají 15 min 
před začátkem představení, proto pro zachování požadovaného místa Vás žádáme o včasný příchod. DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ!

REZERVACE ON-LINE 
NA WWW.KCFNO.CZ

pá 2.12. od 17:30

MUŽ JMÉNEM OVE
Švédsko, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 80,-, 
AČFK, titulky
Devětapadesátiletý Ove je umíněný a svárlivý muž, který věčně terorizuje 
své okolí, dokud mu do života nevstoupí rodina imigrantů. Dojemná tragiko-
medie o stárnutí je filmovou adaptací stejnojmenného knižního bestselleru 
švédského spisovatele Fredrika Backmana. Rež. H. Holm.

pá 2.12. od 20:00 a st 7.12 od 19:00

OSTRAVAK OSTRAVSKI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 100,-, Bohemia MP
Jarek Ostravski je horník jako každý jiný. Když ale v dole bouchne jedna ze 
štol a on zachrání spoustu svých kamarádů ze závalu, stane se hrdinou a rá-
zem se mu jeho život obrátí naruby. Vedením je povýšen z dolu do kancelá-
ře, aby se staral o horníky, dostane se do zorného úhlu médií, rodiny, přátel, 
ale především se znásobí jeho kredit u žen. Kdo by ale mohl tušit, jak to celé 
je vlastně doopravdy… Rež. D. Kočár.

so 3.12. od 15:00, st 7.12 od 17:00, ne 18.12 od 15:00 
a čt 29.12. od 17:00

 

ANDĚL PÁNĚ 2
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 90 min, dospělí 130,-/děti 110,-, 
Falcon 
V příběhu, který se odehrává v adventním čase, se opět setkáme s oblíbe-
nou dvojicí – andělem Petronelem a čertem Uriášem. Jejich věčné tahanice 
způsobí, že se vzácné jablko ze stromu Poznání zakutálí z nebe na Zemi. A to 
už se Bůh opravdu rozzlobí. Petronel s Uriášem se ocitnou v malém českém 
městě v předvečer svátku svatého Mikuláše. Potkávají holčičku Anežku a její 
maminku, které nemají právě šťastné období. Když jim ale naše dvojice po-
může, cesta k získání kouzelného jablka Poznání je otevřená. Rež. J. Strach.

so 3.12. od 17:00 

TONI ERDMANN
Německo/Rakousko, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 163 min, 
cena 90,-, Film Europe, titulky
Život učitele Winfrieda Conradiho uplývá v naprosté rutině, kterou mohutný 
muž jen občas naruší svou pubertální vášní – drobným žertovným převle-
kem. Poté, co mu zemře jediný věrný druh, slepý pes, se Winfried rozhodne 
investovat veškerou pozornost do své dcery Ines, která vše podřídila kariéře. 
Po neúspěšném pokusu o kontakt mění Winfried strategii. Čeho nemůže do-
sáhnout jako neúspěšný otec, toho může docílit jeho neforemné alter-ego, 
německý ambasador a životní kouč Toni Erdmann. Rež. M. Ade.

so 3.12. od 20:00, ne 4.12. od 17:00 
a út 6.12. od 19:00 

SANTA JE POŘÁD ÚCHYL
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 110,-, Bioscop, titulky 
Odpudivě neodolatelný kasař Willie je stále alkoholik, pořád děvkař a už zase 
na dně. Znovu tedy obléká santovský oblek a neochotně spojí síly s bývalým 
parťákem Markusem, aby na Vánoce vykradli centrálu určitě zkorumpované 
chicagské charity. Rež. M. Waters.

ne 4.12. od 19:00 

BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 100,-, Cinemart
Sympatická Eliška je na plný úvazek milující manželkou charismatického 
a bohatého Pavla. Ovšem jen do té doby, než ji na prahu čtyřicítky milým 
a korektním způsobem požádá o rozvod. Když nový život, tak od základů! 
Rež. T. Hoffman.

pá 9.12. od 18:00

NORMÁLNÍ AUTISTICKÝ FILM
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 90,-, Pilot Film
Film sleduje pět obdivuhodných dětí, jež společnost shodně opatřila nelicho-
tivou nálepkou „autista“. Rež. M. Janek.

pá 9.12. od 20:00

POHÁDKY PRO EMU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 112 min, cena 100,-, Falcon
Romantický příběh z adventní doby, ve kterém se Petr Miller, pracovník imi-
gračního úřadu v Londýně, dozvídá, že byl označen jako otec malé Emy, jejíž 

matka leží po vážné autonehodě v pražské nemocnici. Petr je naprosto šo-
kován. Musí jít o nějaký omyl. Nemá děti a ani netouží je mít. Přesto nedo-
káže nad situací jen tak mávnout rukou. Co když je Ema opravdu jeho dcera 
a on je její jediná šance, jak se vyhnout dětskému domovu? Rež. R. Havlík. 

so 10.12. od 15:00 a st 14.12. od 17:00

TROLLOVÉ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, dospělí 120,-/děti 
100,-, Cinemart, dabing
Trollové jsou vždy veselí a šťastní skřítkové, kteří nejvíce ze všeho milu-
jí hudbu, tanec a zpěv. Jedinou vážnější starost na světě jim dělají Berge-
ni. Ti si totiž myslí, že můžou být šťastní jedině tehdy, pokud budou mít Trol-
la v žaludku. Bohužel však už dlouhou dobu žádného na jídelníčku nemě-
li.…Rež. A. Tucker.

so 10.12. od 17:00

MARGUERITE A JULIEN
Francie, drama/romantický, nevhodný do 15 let, délka 110 min, cena 90,-, 
Film Europe, titulky
Julien a Marguerite de Ravalet, syn a dcera lorda z Tourlaville, se něžně mi-
lují už od dětství. Ale jak rostou a dospívají, jejich náklonnost se stáčí smě-
rem k nenasytné vášni. Společnost, pobouřena jejich aférou, donutí dvojici 
neschopnou ovládat své city k útěku. Rež. V. Donzelli.

so 10.12. od 19:00, ne 11.12. od 19:00 
a st 14.12. od 19:00 

UNDERWORLD: 
KRVAVÉ VÁLKY
USA, akční, nepřístupný do 15 let, délka 92 min, cena 120,-, Falcon, titulky
Další pokračování úspěšné filmové série Underworld sleduje osudy upíří 
smrtonošky Selene, která se brání nemilosrdným útokům jak ze strany lyka-
nů, tak i upířího rodu, který ji zradil. Za pomoci svých jediných spojenců Da-
vida a jeho otce Thomase musí zastavit odvěkou válku mezi lykany a upí-
ry i za cenu, že bude nucena za mír položit tu nejvyšší oběť. Rež. A. Foerster.

ne 11.12. od 17:00, út 13.12. od 19:00 
a pá 16.12. od 20:00 

PAŘBA O VÁNOCÍCH
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka neznámá, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
Když vedoucímu pobočky jeho upjatá sestra ve funkci generální ředitelky 
společnosti pohrozí, že jeho pobočku zavře, rozhodne se zachránit situa-
ci velkolepým vánočním večírkem, na kterém by ulovil významného klien-
ta, ale večírek se mu poněkud vymkne z rukou… Rež. J. Gordon, W. Speck.

pá 16.12. od 18:00

NAŠE POSLEDNÍ TANGO
Argentina/Německo, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 85 min, 
cena 100,-, Artcam, titulky
Příběh o lásce dvou nejslavnějších tanečníků tanga v dějinách. A také o je-
jich společné lásce k tomuto vášnivému tanci. Rež. G. Kral.

so 17.12. od 15:00 a st 21.12. od 17:00

ODVÁŽNÁ VAIANA: 
LEGENDA O KONCI SVĚTA
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, dospělí 120,-/děti 
100,-, Falcon, dabing
Vaiana je nebojácná dospívající dívka, která se vydává na nebezpečnou ces-
tu, aby zachránila svůj lid. Cestou potkává kdysi mocného poloboha Maui-
ho, který jí pomůže stát se zkušenou mořeplavkyní. Společně se plaví přes 
širý oceán a zažívají nebezpečná a úžasná dobrodružství. Rež. R. Clemens, 
J. Musker.

so 17.12. od 17:00

KAMENY BOLESTI
Francie, romantický, nepřístupný do 15 let, délka 116 min, cena 100,-, Mi-
rius FD, titulky 
Gabrielle a José uzavřeli na konci 2. světové války manželství z rozumu. Ne-
daří se jim však zplodit dítě, a tak Gabrielle odchází na léčení do švýcarských 
koupelí. Tam potkává vojenského veterána, ve kterém objeví svou spřízně-
nou duši... Rež. N. Garcia.

so 17.12. od 19:30 a út 20.12. od 19:00 (titulky)
ne 18.12. od 17:00 (dabing)

ROGUE ONE: 
STAR WARS STORY
USA, sci-fi, přístupný bez omezení, délka 133 min, cena 130,-, Falcon 
První z nové série samostatných filmů Lucasfilmu. Vypráví příběh skupiny ne-
tradičních hrdinů, kteří se dají dohromady, aby splnili odvážný a zdánlivě ne-
možný úkol: Ukrást plány Hvězdy smrti. Rež. G. Edwards.

ne 18.12. od 19:30 a st 21.12. od 19:00

INKARNACE
USA, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 86 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Dr. Seth Ember má jedinečnou schopnost, kterou uplatňuje při léčbě posed-
lých osob. Umí totiž přímo vstoupit do jejich mysli a v ní přímo čelit zlu způso-
bující pomatení jejich mysli. A jeho chvíle a největší výzva přichází, když ma-
lého kluka posedne arci-démon a veškerá dosavadní snaha klasických exor-
cistů selhává. Ale Emberův protivník je silnější než čekal a tak musí nasadit 
veškeré své schopnosti a možná i svůj život, aby přemohl démona a chlapce 
i sebe zachránil. Rež. B. Peyton.

út 27.12. od 17:00 a st 28.12. od 19:00

COLLATERAL BEAUTY: 
DRUHÁ ŠANCE
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 110,-, Freeman Ent., ti-
tulky
V době, kdy úspěšný vedoucí pracovník newyorské reklamní agentury (Will 
Smith) prožívá hlubokou osobní tragédii a zcela se stahuje do ústraní, jeho ko-
legové vymyslí drastický plán, jehož cílem je přinutit ho překvapivým a hlubo-
ce lidským způsobem se vyrovnat se svým žalem. Rež. D. Frankel.

út 27.12. od 19:00, čt 29.12. od 19:00 a pá 30.12. od 
19:00 

 

MANŽEL NA HODINU
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 120,-, Bohemia MP
Pokračování mimořádně úspěšné české komedie Hodinový manžel sleduje 
další osudy čtveřice hráčů vodního póla z Nymburku, kteří začali pracovat 
jako hodinoví manželé – Milana (Bolek Polívka), Honzy (David Novotný), Jaku-
ba (David Matásek) a Kryštofa (Lukáš Latinák).  Rež. T. Svoboda.

st 28.12. od 17:00 a pá 30.12. od 17:00

ZPÍVEJ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 110 min, dospělí 130,-/děti 
110,-, Cinemart, dabing
Podnikavý koalí chlapík jménem Buster Moon má poslední šanci zachránit 
divadlo, které zdědil po svém otci. Všechno vsadí na jednu kartu, na velko-
lepou talentovou pěveckou soutěž, jakou svět ještě neviděl. A stejně jako je 
pestré složení zvířecích soutěžících, je pestrý i jejich repertoár, který se roz-
píná od Franka Sinatry po Lady Gaga. Příběh, který vám pohladí nejen duši, 
ale i uši. Rež. G. Jennings.

BIO SENIOR
čt 8.12. od 10:00

ŘACHANDA
ČR, pohádka, délka 104 min, cena 50,-



Baletní vánoční představení pro celou rodinu vám umožní alespoň 
na chvíli zapomenout na shon a stres, který všichni zažíváme a pře-
nese vás do světa fantazie, pohádek a romantiky. Setkáte se s malou 
Klárkou, Myším králem, Cínovým vojáčkem a jeho armádou.

V Louskáčkovi zazní jedny z nejznámějších baletních melodií: ví-
řivý valčík sněhových vloček nebo snový tanec Cukrové víly. Scéna 
se inspiruje vánočními motivy 19. století a skvěle zachycuje pohád-
kovou atmosféru inscenace, která dokonale souzní s časem adventu 
a stala se symbolem vánoc diváků po celém světě.

Louskáček v klasické choreografii Petera Wrighta uvedeme popr-
vé  v rámci cyklu Balet v kině  19. 12. 2016 od 18.00 hodin.

Mikuláš s
 Majdou

ve Frýdlan
tě nad

 Ostravicí

5. prosince 2
016 od 17:00 hodin

Vstupné 120 Kč
Vstupenky je možno rezervovat na stránkách 
www.kcfno.cz,  zakoupit v BIC nebo na místě.

Každé dítě obdrží malý balíček.

Dorazí Mikuláš s andělem a 
čertem :)

Na akci Vás srdečně zve Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, p.o.

www.kcfno.cz

Nástenkaˇ

Louskáček – pohádkový 
příběh o kouzlu Vánoc

„Proměny Lysé hory“
beseda s Jiřím Stejskalikem

Čtvrtek 1. prosince 2016 od 18 hodin 
v kinosále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

Jiří Stejskalik (*1946) narodil se na Moravě v rodině lesníka, po maturitě na SPŠ stavební 
v Opavě pracoval u inženýrských a průmyslových staveb nejdříve jako mistr, potom  jako 
stavbyvedoucí, a nakonec jako vedoucí provozního střediska. Miluje přírodu, hory, turistiku, 
je dlouholetým členem KČT (Klub českých turistů), zasvětil značnou část svého života 
záchraně turistických chat v  Beskydech, včetně obnovy Bezručovy chaty  
na Lysé hoře.

Přijďte si poslechnout příběh obnovy Bezručovy chaty  
do kinosálu Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí  
a diskutovat s hostem Frýdlantských hovorů,  
Jiřím Stejskalikem.

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná.  
Pozvěte své přátele.

Videa z předchozích akcí a více informací 

na www.frydlantskehovory.cz  
Najdete nás na Facebooku.

Mnoho lidí se občas dostane do situace, kdy si neví rady s výbě-
rem dárku. Pokud chcete  někoho blízkého potěšit hezkým a zároveň 
praktickým dárkem k narozeninám, svátku, Vánocům či jiné příleži-
tosti, ale originální nápad nepřichází, dárkový poukaz je v takových 
případech ideálním řešením.

Poukaz můžete využít na jakoukoliv akci pořádanou Kulturním 
centrem. Cena poukazu do kina je 130 Kč a 300 Kč na divadelní 
představení nebo koncert s platností do konce roku 2017. Prodává-
me je v kanceláři Kulturního centra denně od 8.00 - 16.00 hodin.

Výměnou za dárkovou poukázku obdržíte v BIC nebo na pokladně 
kina vstupenku na vámi vybranou akci. Dárkový poukaz ovšem ne-
umožňuje přednostní vstup k pokladně kina a ani nezaručuje místo 
v sále, proto vám doporučujeme si místo včas rezervovat.

Chcete udělat radost? 
Věnujte dárkový poukaz!

Dárkový poukaz 
 v hodnotě 300 Kč

Poukaz je možno využít na jednu akci pořádanou Kulturním centrem.
Platnost poukazu do 31.12.2017. 
Rezervace a prodej vstupenek v BIC FnO  nebo na pokladně Kulturního centra.
Informace o aktuálních akcích naleznete na www.kcfno.cz
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dárkový poukaz pro občany_TISK.pdf   1   12. 11. 2016   16:56:45

v hodnotě 130 Kč

Svůj poukaz můžete uplatnit do 31.12.2017

DÁRKOVÝ POUKAZ 

DO KINA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

dárkový poukaz do kina.indd   1 12. 11. 2016   17:08:11

Tip na vánocní  dárek!ˇ



20 Sport

Judisté z Frýdlan-
tu nad Ostravicí se už 
zapojují do soutěžní-
ho kolotoče a začína-
jí sbírat první úspě-
chy. Stříbrnou medaili 
na krajském přeboru, 
který je nejvyšší sou-
těží v kategorii benja-
mínků, vybojovala pro 

oddíl juda z Nové Vsi Eliška Fajkusová. Ta saha-
la dokonce po zlaté medaili, ve finálovém soubo-
ji ale podlehla své soupeřce z Baníku Ostrava jen 
o diskutabilní jeden pomocný bod, který vyvo-
lal nevoli diváků. „I tak je to pro ni úspěch, kte-
rý ji bude jistě motivovat do dalšího náročného 
tréninku, stejně jako ostatní děti z tréninkové zá-
kladny,“ věří předseda oddílu Luděk Kubíček.

Významných úspěchů dosáhli v minulých 
dnech i starší kolegové z klubu Judo Beskydy, 

kteří se výborně prezentovali na republikových 
mistrovstvích dorostu a staršího žactva. Stříb-
ro vybojovala dorostenka Karolína Kubíčková, 
bronzové medaile braly ve svých váhových ka-
tegoriích Natálie Filipcová a Simona Gregušo-
vá. Stejné kovy získaly i starší žákyně Vendu-
la Mecová, Eliška Kubíčková a žák Vojtěch Hro-
nek. „Také další bodovaná umístění zařadila bes-
kydský klub juda mezi nejúspěšnější kolektivy 
ČSJu,“ potěšilo Kubíčka.

Zajímavé zkušenosti se dočkala také Karolína 
Kubíčková, která je zařazena do výběru státní re-
prezentace dorostu. Talentovaná judistka se zú-
častnila třítýdenního tréninkového kempu v Ko-
sově, kde trénovala s olympijskou vítězkou Maj-
lindou Kelmendiovou. Chtěli byste se vydat v je-
jich stopách? Judo je sportem pro všechny. Vez-
měte vaše děti na tréninky, které probíhají každé 
pondělí a středu od 16:30 v tělocvičně ZŠ Nová 
Ves. 

Od začátku školního roku narostla účast 
v našich oddílech o větší polovinu. To zname-
ná, že zájem rodičů vést děti k pohybu je smys-
luplný.

Oddíly jako je Gymnastická školička, Soko-
líček a Atletická školička vede kvalifikovaná 
cvičitelka i trenérka v jedné osobě Marie Mag-
doňová společně s pomahatelkou Markétou 
Chmelovou.

Pravidelné cvičení či tréninky jsou zamě-
řené na pohybovou aktivitu v tělocvičně i na 
hřišti. Sokolovna je vybavená různým nářa-

dím i náčiním, proto jsou cvičební hodiny pes-
tré a pro děti zábavné.

V minulém školním roce dosáhly malé gym-
nastky v oddílu Gymnastická školička prv-
ních úspěchů na Přeboru všestrannosti ČOS 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, v Prostějově i v 
Praze. Jsou to jen malé krůčky, ale velká sna-
ha vychutnat si atmosféru závodů. Pro větší 
gymnastickou přípravu, trénují děvčátka dva-
krát týdně a  z loňského počtu třináct, se vy-
houpl počet na dvacet pět gymnastek. Prosin-
cové sobotní soustředění v naší sokolovně, 

umožní rodičům shlédnout a porovnat, co se 
jejich děti naučily a v čem se zdokonalily. Pro 
trenérku je hlavní motto radost z pohybu, kte-
rou mohou děvčátka projevit od příštího roku 
v nácviku na sletovou skladbu pro XVI. Všeso-
kolský slet 2018 v Praze.

Totéž platí pro děti v Atletické školičce, kde se 
počet jedenácti dětí v oddíle, zvýšil na osmnáct 
dětí. Trenérka je rovněž potěšena za účast něko-
lika dětí na Hornické desítce ve Frýdku-Místku. 
Atmosféra tohoto závodu pořádaného atletic-
kým oddílem Slezan Frýdek-Místek byla ohro-
mující. Poděkování patří i rodičům, kteří své 
děti přišly do závodu zapsat i povzbudit. Rych-
lost, vytrvalost i síla v pohybu, je stejně důleži-
tá, jako kolektivní hry, překážkové dráhy i oby-
čejné honičky.

Velký boom zaznamenal oddíl Sokolíček. 
Hned na začátku školního roku rodiče přihlásili 
třicet dva dětí a trenérka vyhlásila stop stav. Od-
díl je zaměřen na ty nejmenší děti ve věku 5-7 
let. Motivační hry, jednoduché překážkové drá-
hy a honičky jsou doplněny říkadly a písničkami. 
Cvičení je zaměřeno na všestranný rozvoj a děti 
jsou ve cvičebních hodinách úžasně hravé.

TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí děkuje rodi-
čům, že vedou své děti k pohybu a my cvičitelé 
se budeme snažit rozvíjet jejich pohybovou ak-
tivitu pestrým cvičebním programem. Za TJ Ma-
rie Magdoňová.

V minulém vydání Frýdlantských novin jsme vás informovali o plá-
nech plachtaře Jiřího Pěluchy, který se chystal zopakovat dva roky sta-
rý rekordní výškový let. „Pokud se to povede, bude to paráda. Musí klap-
nout několik věcí, především příznivé počasí, volný čas a pochopení le-
teckých dispečerů,“ řekl nám před chystanou akcí. Jak to tedy celé do-
padlo? 

Hned na začátku vzaly plány za své. Let vinou nepříznivého počasí ne-
proběhl ve Frýdlantu, ale v nedalekém slovenském Martinu, do kterého 
vyrazilo poslední říjnový víkend několik plachtařů z Aeroklubu.  Před-
pověď na oba dny slibovala silné severozápadní proudění, při kterém se 
tvoří vlna za pohořím Malé Fatry. ,,Podmínky tak byly vhodné pro získá-
ní diamantu, tedy převýšení 5000 metrů z výšky odpoutání od vlečného 
letounu,“ řekl nám Pělucha. Jenže počasí začalo hned od rána zlobit. ,,Na 
letišti nás trápily přeháňky, které byly spojené právě se severozápadním 
prouděním,“ dodal frýdlantský plachtař. Po poledni se však počasí zača-
lo lepšit a umožnilo startovat do vlnového proudění. ,,V sobotu jsem ale 
musel po prvním letu, ve kterém se mi nepodařilo vinou velké oblačnos-
ti navázat do vlny, startovat podruhé až o půl čtvrté večer. Časově mi tedy 
nevycházelo vystoupat do výšky více než 6000 metrů, která byla nut-
ná pro splnění výškové podmínky,“ dodal Pělucha, kterému se povedlo 
vystoupat pouze do pětikilometrové hranice. Poté už musel klesat, aby 
stihnul přistát do západu slunce. Druhý den přenechal kluzák vybave-
ný odpovídačem našemu juniorskému plachtaři Lukáši Kotkovi, který se 
pokusil o zisk zlatého převýšení, což je převýšení o 3000 metrů od výš-
ky vypnutí. ,,To se mu bohužel také nepodařilo, výška mu utekla o pou-
hých 50 výškových metrů,“ řekl Pělucha. ,,Nepovedlo se, ale cíle zůstáva-
jí,“ uzavřel.

Moderní pětiboj je v posledních deseti letech 
jedním z neúspěšnějších sportovních odvětví 
v České republice. Má ve svých řadách mnoho 
sportovců, kteří vozí medaile z evropských a svě-
tových šampionátů a samozřejmě i olympijských 
medailistů v čele s olympijským vítězem Davi-
dem Svobodou. Naše město Frýdlant nad Ostravi-
cí se může pochlubit tím, že v něm žije a svůj milo-
vaný sport provozuje největší česká mládežnická 

naděje, tím je čtrnáctiletý Matěj Pajtl, žák základ-
ní školy Komenského Frýdlant n. O. a člen Lašské-
ho sportovního klubu Frýdek-Místek.

Matěj je znám svou příkladnou tréninkovou 
morálkou. Jen málokdo ví, že moderní pětiboj je 
sice jedním z nejkrásnějších všestranných spor-
tů, ale zároveň jedním z nejnáročnějších. Jen po-
važte, musíte trénovat plavání, běh, střelbu, šerm, 
jízdu na koni a týden má jen sedm dní. Matěj ne-
jenže trénuje sedm dní v týdnu, ale má často i dva 
tréninky denně. Velkou výhodou moderního pěti-
boje je, že můžete jednotlivé disciplíny v přípravě 
střídat, a tak se máte pořád na co těšit.

Matěj má sice velké sportovní nadání, ale 
všechny své mimořádné sportovní úspěchy do-
sahuje především díky příkladné tréninkové prá-
ci, podpoře rodiny a svého mateřského klubu LSK 
F-M.  A jakými sportovními výsledky se může 
pochlubit na národní a mezinárodní sportovní 
scéně moderního pětiboje? 

Matěj v letošním roce dokázal vybojovat na ná-
rodních šampionátech hned tři zlaté medaile. Vy-
hrál na Mistrovství České republiky v kategorii 
U15, jako mimořádnému talentu mu byl povolen 
start na MČR v kategorii U17 a opět dokázal zví-
tězit. Na MČR družstev v kategorii U15 spolu se 
svým klubovým kolegou Jakubem Hamanem rov-

něž dominovali a odměnou jim byl mistrovský 
titul! A to není vše, Matěj se může ještě po chlu-
bit ziskem vítězství v celoročním Českém poháru 
mládeže v kategoriích U15 i U17. A úspěchy v me-
zinárodní konkurenci? Velkým vyznamenáním 
pro LSK F-M a Matěje Pajtla byla nominace do 
mládežnické reprezentace šestnáctiletých a start 
na Závodech olympijských nadějí v maďarském 
městě Tatu ve dnech 28. – 30. října 2016. Závo-
dy olympijských nadějí jsou prestižní soutěží, na 
které se sejdou desítky nejlepších mládežnických 
nadějí z celé Evropy. Matěj, byť byl ve startovním 
poli nejmladším, tak přesvědčil celou Evropu, 
že v něm bude mít v budoucnu velkou sportov-
ní oporu na světových šampionátech. Matěj v in-
dividuálním závodě prokázal své nesporné fyzic-
ké a duševní kvality a po strhujícím souboji doká-
zal zvítězit! A aby toho nebylo málo, tak si z Ma-
ďarska přiváží další dvě zlaté medaile za vítězství 
v soutěži tříčlenných družstvech a v mix štafetě 
s Veronikou Novotnou.

Gratulujeme Matějovi k vynikajícím sportov-
ním úspěchům a děkujeme za vzornou reprezen-
taci Frýdlantu nad Ostravicí. Na základě těchto 
vynikajících výsledků  navrhla  rada města nomi-
novat Matěje Pajtla do ankety Sportovec Morav-
skoslezského kraje 2016.

Matěj Pajtl národní 
a mezinárodní mistr

Oddíly všestrannosti v TJ Sokol 
Frýdlant nad Ostravicí

POKUS O PLACHTAŘSKÝ 
REKORD TĚSNĚ NEVYŠEL

Dne 12. 11. 2016 proběhlo v SRC Ko-
telna slavnostní otevření nového více-
účelového hřiště za účasti představite-
lů města a zástupců společnosti GIFF a.s. 
- hlavního sponzora sportovního středis-
ka. Povrch hřiště je tzv. tenisový koberec 
nové generace VHAF® NottsSward® TS 
12 mm, který je tvořen nefibrilovanými 
monofilnými vlákny a který napodobu-
je hrací poměry na antukovém kurtu. Za-
rezervujte si svou hodinu přes online re-
zervační systém Kotelny kotelna.isport-
system.cz nebo na čísle 737 248 281. 

JUDISTÉ z Frýdlantu nad ostravicí 
SE DOČKALI PRVNÍCH ÚSPĚCHŮ

inzerce

Slavnostní otevření 
víceúčelového hřiště 
v SRC Kotelna



Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí vybojovali 
po dlouhých 21 letech postup do Moravskoslez-
ské divize. Na podzim odehráli ve čtvrté nejvyš-
ší soutěži v republice 15 zápasů, ze kterých vydo-
lovali díky pěti výhrám a třem remízám 18 bodů, 
což je řadí na dvanácté místo tabulky. Poslední 
podzimní zápas byl však odložen a my máme na 
jaře jeden zápas k dobru. Mistrovské zápasy na-
vštívily tisíce diváků a s průměrem 410 fanoušků 
na utkání klubu patří vedoucí pozice v divizi. Nej-
více fanoušků přišlo na duel s Havířovem, který 
sledovalo 580 příznivců. 

A co dalšího se v oddíle událo během pod-
zimu? V září proběhla valná hromada 1. BFK 
Frýdlant, na které se volil nový výkonný výbor. 
Ten nyní pracuje v tomto složení: Martin Pecha 
(předseda), Milan Jež (místopředseda) a členo-
vé Tomáš Blahuta, Oldřich Čunta, David Pavliska, 
Tomáš Kubáň a Petr Tomášek. 

Nově byl založen B tým mužů. Ten plní funk-
ci juniorky a je určen především pro mladé hrá-
če, kteří se po ukončení dorosteneckého věku po-

třebují etablovat do mužské kategorie. V okresní 
soutěži je po podzimu čtvrtý. Zle si po postupu do 
krajského přeboru nevedou ani mladší žáci, kte-
ří přezimují na deváté pozici. Stejná příčka nále-
ží starším žákům. Dorostenci, kteří hrají krajskou 
soutěž, mají po podzimu 22 bodů, což jim stačí na 
sedmé místo,“ říká předseda klubu Martin Pecha. 

Aktuálním tématem jsou také kabiny, konkrét-
ně jejich rekonstrukce. Klub sice letos žádal již 
podruhé Ministerstvo školství, mládeže a tělový-
chovy o dotaci na rekonstrukci budovy, bohužel 
vzhledem k velkému počtu žádostí mu nebylo vy-
hověno. „Takže příští rok budeme štěstí zkoušet 
znovu,“ dodal Pecha, který na závěr nezapomněl 
poděkovat obětavým rodičům, všem fanouškům 
a sponzorům za podporu klubu. ,,Děkujeme také 
městu, které nám poskytlo grant, z něhož jsme 
částečně pokryli provoz a údržbu sportoviště 
a činnost mládežnických družstev,“ uzavřel. 

1. BFK Frýdlant nad Ostravicí
Moravskoslezská divize, ročník 2016/2017

FOTBALISTÉ PŘEZIMUJÍ NA 12. POZICI 
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V druhé polovině října se v gruzínském Batu-
mi konalo šachové mistrovství světa mládeže od 
8 do 12 let. Turnaje se zúčastnil i frýdlantský Luci-
an Vantuch, jenž si právo startu zajistil třetím mís-
tem na republikovém mistrovství v šachu mláde-
že. „Byl to pro mě skvělý zážitek, na tak velkém 
turnaji jsem hrál poprvé,“ řekl jedenáctiletý žák 
ZŠ T.G.M.

Lucian, který reprezentoval Beskydskou šacho-
vou školu společně s Lucií Fizerovou, uhrál čtyři 
a půl bodů z jedenácti možných a obsadil koneč-
nou 106. příčku. „Hrál jsem proti soupeřům z USA, 
Anglie, Malajsie, Koreje, Kazachstánu, Taiwanu 
a řady dalších zemí. Vyhrál jsem čtyři partie a jed-
nou jsem remizoval. Mohlo to být lepší, ale i sou-
peři byli výborně připraveni,“ uznal sportovně Lu-
cian, který se připravoval s trenérem Pavlem Ben-
čem každé ráno po internetu přes Skype. 

Mladému šachistovi, který se své disciplíně vě-

nuje už od pěti let, dal šampionát spoustu zážit-
ků. „Batumi je pěkné město na pobřeží Černého 
moře, mají tam i mrakodrapy a po cestě pobíhá 
spousta psů a koček. Mají tam dobré jídlo, nejvíce 
mi chutnala jejich pizza a sýr,“ prozradil nám Luci-
an, kterého uchvátila také atmosféra. „Ta byla ve-
lice rušná, několik stovek hráčů hrálo v jedné ob-
rovské místnosti hotelu. Před utkáním jsme si vy-
měňovali se soupeři drobné dárky, já měl propa-
gační tašku s upomínkovými drobnostmi a turis-
tickými upoutávkami našeho města,“ dodal.

Lucianův příběh je důkazem toho, jak se dá pílí 
a tvrdou dřinou dostat do světa. Na jeho šacho-
vé začátky vzpomíná také otec Ivo: „Před lety mě 
oslovil trenér, že by se mnou chtěl mluvit, tak jsem 
měl obavu, že ho chtějí napomenout nebo ze ško-
ly vyloučit. Trenér mi ale sdělil, že Lucian je na ša-
chy talentovaný a chtělo by to navíc individuální 
přípravu.“ A tak se začalo. Před čtyřmi lety odstar-
tovala individuální výuka s trenérem BŠŠ Pavlem 
Benčem a prakticky každodenní příprava. „Pavel 
se umístil v první desítce celostátní soutěže Díky, 
trenére! nejlepších trenérů mládeže napříč vše-
mi sporty a já si myslím, že šachům dokáže naučit 
i delfína,“ chválí synova kouče Ivo Vantuch.

Lucian má jeden vrchol za sebou, ale další mety 
před sebou. Aktuálně vyhlíží příští mistrovství re-
publiky. „To pro mě může znamenat, že se opět 
dostanu na takový velký turnaj do další zajíma-
vé země,“ říká. „Uspět nebude jednoduché, ale já 
se šachům věnuji každý den, a když bude i štěstí, 
tak to možná vyjde,“ věří talentovaný šachista, pro 
něhož jsou šachy vším. „Můžu vymýšlet strategie 
a chci vyhrávat. Úplně nejradši mám útoky na krá-
le soupeřů,“ uzavřel.

Letní prázdniny utek-
ly jako voda a nyní jsme 
v plném proudu nové 
sezony 2016/2017.

Tým mladších ža-
ček Volejbalového klu-
bu Beskydy začínal 
přípravu již koncem 
prázdnin, kdy probíha-
ly na venkovních vo-
lejbalových kurtech 
dvoufázové tréninky.

Pro tuto sezonu byl 
nově sestaven 14 členný tým mladších žákyň, které nám volejbalově vyrostly v naší přípravce. Pro 
holky to znamená hodně nového, tréninky nejsou již jen o „hraní si na volejbal“, ale učí se hru v poli, 
důležitost nahrávky a v neposlední řadě útok přes síť. Nejdůležitějším a nejtěžším úkolem je pro děv-
čata zvyknout si na spolupráci jednotlivců na hřišti… jsme přece jeden tým, jedna parta! O tomto je 
kolektivní sport a volejbal nevyjímaje. Jeden za všechny, všichni za jednoho.

Naše děvčata hrají celkem tři soutěže. Hlavní soutěž je pro holky krajský přebor mladších žaček, 
kde bojují v druhé výkonnostní skupině. Dále hrají trojičkový volejbal, kde jsou přihlášeny dvě druž-
stva. První  hraje skupinu A, druhé ve skupině D. Nově se připojujeme do další soutěže, aby se holky 
vyhrály, a to do okresního  přeboru starších žaček. 

 Začátky byly pro děvčata velmi těžké, bojují se soupeři, ale i samy se sebou, také  se strachem z no-
vých situací  a s  nervozitou.  Ale díky poctivé práci na trénincích se děvčata stále zlepšují a volejbal 
je velmi baví.

Doufáme, že nepoleví a výsledky budou jen lepší a lepší a jejich radost z tohoto sportu o to větší.  

MLADÝ ŠACHISTA 
BOJOVAL NA MISTROVSTVÍ 
SVĚTA V GRUZII

První mistrovská sezona našich 
nejmladších volejbalistek

14.12.2016 v 17.00
Frýdlant n.O.

Frýdlant, 2015, tempera

členky Unie výtvarných umělců České republiky
Ledy Pešatové

Vernisáž výstavy 9. prosince 2016 v 17 hodin
ve výstavních prostorách Kulturního centra

Otevírací doba:
Po - Pá  8:00 - 20:00, So a Ne 14:00 - 20:00

vás zve na výstavu obrazů malířky

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí

Výstava potrvá do 12. února 2017

Česko zpívá koledy
Koledu přijede letos do Frýdlantu 
zazpívat také Markéta Konvičková

Akce „Celé Česko zpívá koledy“ rok od roku získává 
na popularitě a na účasti. Jen v loňském roce 

se jí zúčastnilo na 610 místech kolem 80 tisíc lidí.  

vystoupí:
Fusion Frýdlant n.O.

Studenti frýdlantských gymnázií
Frýdlantský hudební spolek

Markéta Konvičková
... a všichni příchozí :)



Krížovka na konec
Josef Mnohoslav Kadlčák proslul mimo jiné i knižním publikováním poznatků a úvah. Své odborné zkušenosti vydával knižně, např. Rádce hospodářský:Sbírka 
rad a pokynů z různých oborů hospodářských (1897), Včelařské besedy (1899), později v období první světové války… první tajenka (1916), za první republiky 
Med a jeho zpracování v domácnosti (1918), Československý včelař: Návod k úspěšnému včelaření na venkovském i městském včelíně se zřetelem k potřebám 
včelařů začátečníků i odborníků zkušenějších (1921). Jako absolvent léčebného kurzu ve Vídni vydal spis… druhá tajenka (1903). Mimo již výše zmíněných 
Kadlčákových novinových příspěvků, a to jak hospodářských, cestopisných a později i politických, byl také jistou dobu redaktorem Selského obzoru.

ˇ

inzerce

     KAPŘI v Nové Vsi na objednávku
Kompletní zpracování ryby 30kč/ks 
Využijte možnosti bez stresu a fronty vyzvednout 
si kapra. Kapacitně omezeno!
Aktuální nabídka ryb na www.rybniktojo.cz a nebo tel: 734 258 041 
Příjemné prožití svátků bez starostí a kostí přejeme :)


